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2015. évi rendezvénynaptár
Nógrád Község Önkormányzatának képvisel testülete a 2015. évre az
alábbi rendezvényeket kívánja lebonyolítani, illetve az alábbi rendezvé-
nyek helyszínét biztosítja:
Március 13. (péntek)    Nemzeti ünnep - megemlékezés
Június 06. (szombat)     Várjátékok
Június 20. (szombat)     Civil szervezetek napja
Augusztus 20. (csütörtök)  Szent István ünnepe - megemlékezés
Szeptember 26-27. (szombat-vasárnap)
              Szüreti felvonulás  - szi vigalom
Október 23. (péntek)     Nemzeti ünnep - megemlékezés
December 16. (szerda)    Id sek napja
December 20. (vasárnap)   Falukarácsony
A képvisel testület valamennyi tagja a rendezvények el készítését és
lebonyolítását segíti és támogatja.
Kérjük, amennyiben a fentieken kívül bárkinek, bármilyen más rendez-
vény megtartására javaslata van, azt szíveskedjen 2015. január 31-éig a
hivatalhoz írásban (papír alapon vagy elektronikus úton) eljuttatni.

Díszítsük fel együtt
a falu karácsonyfáját

Sok szeretettel meghív-
juk Nógrád község lakosa-
it a 2014. december 21-én va-
sárnap 13 órakor kezd  Fa-
lukarácsony ünnepségre,
amelynek fénypontja a közös
karácsonyfa-díszítés. A fát
„Mindenki karácsonyfájának”
nevezzük.

Helyszín:
a M vel dési Ház el tti tér

A rendezvény els dleges célja,
hogy az ünnepet ne csak sz k
családi körben, hanem a falu
lakossága közösen, együtt is
ünnepelhesse, hogy szívünket
ne csak a családon belül me-
lengesse meg a szeretet, hanem
abból adni is tudjunk azoknak
az embereknek is, akikkel min-
den nap találkozunk. Aki sze-
retne, saját készítés  vagy ott-
honról hozott karácsonyi dísze-
ket is elhelyezhet a falu fáján.
Karácsonyi zeneszó mellett,
sütemények, forralt bor és for-
ró tea várja a vendégeket.

 Az ünnepség keretében idén
el ször jótékonysági gy jt ak-
ciót szervezünk. Szeretettel foga-
dunk minden „dobozba zárt szere-
tetet”  jó állapotú játék babát,
játékautót, plüsst, társasjáté-
kot, mesekönyvet, képesköny-
vet, rajzkellékeket, édességet 
magánszemélyekt l, családoktól,
baráti társaságoktól, iskolai osz-
tályközösségekt l, mindenkit l,
akinek  kész  a  szíve  örömet  adni  a
nélkülöz  gyermekeknek, csalá-
doknak.
 Kapcsolódjanak programunk-
hoz, töltsenek meg egy cip s
dobozt olyan ajándékokkal,
amelyeknek saját gyermekük is
örülne! A dobozokat a fa alá
helyezzük, majd azok másnap
szétosztásra kerülnek a helyi nehéz
sorsú családok között.
 Mindenkit szeretettel várunk!
Nógrád Község Önkormányza-
tának Képvisel -testülete nevé-
ben:

Kelemen Gyuláné

Olvad az els  hó, csupa sár minden,
A szánkó is még a padláson pihen,

De a téren reggelt l feny fa áll
És minden ága csillogó díszre vár.

Az ablakokban este gyertyák égnek,
S az emberek szemében titkos fények.

Szájukon mosoly, kezükben csomagok,
Emlékeik közt régi karácsonyok.

A faluban száncseng  hangja szálldos
És megszaporodtak a Mikulások,

A gyerekek is most egy kicsit jobbak
És aranyos-furcsa leveleket írnak.

Karácsony jön és bekopog csendesen,
Varázsától megváltozunk hirtelen

S olvadhat az els  hó, minden csupa sár,
A szeretet mostmár a szívekben jár.

Andók Veronika: Karácsony el tt
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Az önkormányzati választásokkal
kapcsolatban az alábbiakban kö-
zöljük Szomszédné Dávid Izabella,

a Helyi Választási Bizottság elnö-
kének beszámolóját, amelyet a
települési és nemzetiségi önkor-
mányzat alakuló ülésein ismerte-
tett.
 A Magyar Köztársaság elnöke a
270/2014.(VII.23.) KE határozatá-
val 2014. október 12-ére t zte ki az
általános önkormányzati választá-
sokat. Ennek alapján Nógrád köz-
ségben 1 polgármester és 6 f  kép-
visel  megválasztására nyílott
lehet ség. A választópolgárok
postán kaptak értesítést a szavazás
id pontjáról és helyér l, ezzel
kapcsolatban észrevétel és kifogás
nem érkezett.
 A Helyi Választási Bizottság
megbízatása lejárt, ezért az augusz-
tusi testületi ülésen 3 tag és 2 pót-
tag került megválasztásra. 2 tagnál
összeférhetetlenség keletkezett,
ezért a 2 póttagból tagok lettek.
Szeptember 8-a 16 óra volt a határ-
id , amíg a képvisel  és polgár-
mesterjelöltek leadhatták ajánló-
íveiket a hivatalban.
 Az el  évekhez képest most
nem úgynevezett
„kopogtatócédulákat” kellett gy j-
teni, hanem ajánlóíveken aláíráso-
kat.
 A fenti határid ig 1 személy
gy jtötte össze a polgármesterré
váláshoz szükséges 39 ajánlást, és
12-en gy jtötték össze a legalább
13 ajánlást, amely által képvisel -
jelöltekké váltak. Mindenki függet-
lenként indult. A Helyi Választási
Bizottság a jelölteket nyilvántartás-
ba vette, a hivatal pedig elvégezte
a szükséges adminisztrációs fel-
adatot.
 Minden jelöltnek és pártnak -
mivel megyei önkormányzati vá-
lasztás is volt – szeptember 26-ig
volt lehet sége tagokat delegálni a
választási bizottságokba. A meg-
adott határid ig 7 személyt párt
delegált, 1 f t pedig magánsze-

mély. A párt delegáltjai közül ket-
ten nem tudtak részt venni a vá-
lasztáson, ezért az  delegálásukat
visszavonták.
 Tudomásunk szerint meghirde-
tett választási gy lés nem volt.
Szórólapot többen kiadtak.
 Ezzel kapcsolatban elmondanám,
hogy a választás napján a kiadott
szórólapokkal kapcsolatban több
delegált tag szóban érdekl dött.
Tájékoztatást kaptak, hogy a vá-
lasztási törvény értelmében milyen
feltételekkel, milyen írásbeli jogor-
voslattal élhetnek. Írásbeli bead-
vány azonban nem érkezett.
A 2-es számú szavazókör új hely-
színével kapcsolatban probléma
nem volt. Az 1. számú szavazókör-
ben 755 választópolgárból 354-en
jelentek meg. A 2-es számú szava-
zókörben az 514 szavazó közül
260-an éltek szavazati jogukkal. A
település egészére vonatkozóan
tehát a részvétel 48%-os volt. Ösz-
szehasonlítva a részvételi adatokat
elmondható, hogy csökken  ten-
denciát mutatnak, 2002-ben 75%-
os, 2006-ban 60%-os, 2010-ben
64% volt a részvétel, most viszont
50 % alá csökkent.
A jelenlegi adatok az alábbiak. A
polgármesteri szavazásnál 113
érvénytelen szavazat volt és 498-
an szavaztak Szórágy Gyuláné
polgármesterre. A képvisel kre
leadott szavazatok száma az aláb-
biak szerint oszlott meg:
Bikkes Andrásné 248 szavazat,
Varga Zoltán 322 szavazat,
Áldorfai Emese 211 szavazat, Ha-
jósi Lajos 244 szavazat, Kovács
Ágnes 341 szavazat, Kelemen
Gyuláné 291 szavazat, Zverkó Pál
388 szavazat, Villányi Péterné 343
szavazat, Keresztes Konrád 249
szavazat, Piroska János 304 szava-
zat, Szabó Szilárd 181 szavazat és
Dávid Barbara Zsófia 249 szava-
zat.
A megválasztott képvisel k tehát
az alábbiak: Zverkó Pál, Villányi
Péterné, Kovács Ágnes, Varga
Zoltán, Piroska János, Kelemen
Gyuláné.
 A 7. helyen szavazategyenl ség
alakult ki, ezért a Választási Bi-
zottság a jogszabályi el írásoknak
eleget téve sorsolást végzett, mely-
nek eredményeképpen Keresztes
Konrád sorrendben a 7., Dávid
Barbara Zsófia pedig  a  8.  lett  a
sorban. A sorsolás szabályos volt,
annak eredményét jegyz könyvben
rögzítettük. Megállapítható tehát,
hogy Nógrád községben a polgár-
mester és listás képvisel választás
érvényes és eredményes volt.
 Összehasonlításképpen 4 évvel

ezel tt Szórágy Gyuláné 507  sza-
vazattal nyert, 2010-ben pedig 19-
en indultak a képvisel i helyekért.
Az els ként bejutott képvisel
akkor 461 szavazatot kapott, a 6.
pedig 315-öt. Most 12-en indultak
képvisel nek, közülük a legtöbb
szavazatot kapóra 388-an szavaz-
tak, a hatodikként bejutó pedig 291
voksot gy jtött össze.
 A megyei önkormányzat tagjai-
nak megválasztásánál Nógrád köz-
ségben az alábbiak szerint alakul-
tak az érvényes szavazatok:
 Az 1-es számú szavazókörben:
Együtt 10 szavazat, Jobbik 85
szavazat, MSZP 41 szavazat, Fi-
desz-KDNP 185 szavazat, DK 17
szavazat és Munkáspárt 4 szavazat.
A 2-es számú szavazókörben:
Együtt 13 szavazat, Jobbik 46
szavazat, MSZP 42 szavazat, Fi-
desz-KDNP 121 szavazat, DK 19
szavazat, Munkáspárt 4 szavazat.

 A Nemzeti Választási Bizottság
(NVB.) 1128/2014. határozatával

zte ki Nógrád községben a szlo-
vák nemzetiségi önkormányzati
választásokat, mert a 2011. évi
népszámláláskor több mint 25 f ,
74 személy vallotta magát szlovák
nemzetiséghez tartozónak. A hatá-
rozat alapján a nemzetiségi válasz-
tást a polgármesterek és képvisel k
választásával azonos id ben, azaz
2014. október 12-én kellett megtar-
tani. A határozat melléklete tartal-
mazta azt is, hogy a településen a
nemzetiségi önkormányzat képvi-
sel inek száma 3 f  lehet, mivel a
kit zés napján a regisztráltak szá-
ma 100 f  alatt volt. A jogszabály
értelmében a nemzetiségi választá-
sokat külön bizottság, külön szava-
zóhelységben kellett, hogy lebo-
nyolítsa. A bizottság megválasztá-
sára,  eskütételére  sor  került,  k  a
Civil Szervezetek Házában várták
a választókat.
 2014. szeptember 26-áig volt
lehet ség regisztrálni a nemzeti-
séghez való tartozást. 46-an kérték

a nemzetiségi névjegyzékbe való
felvételüket a megadott határid ig.
A nemzetiségi jelölésnél kett s
feltétel volt, az egyik, hogy nemze-
tiségi szervezet jelölje az indulni
szándékozókat. Ez a mi esetünkben
a Magyarországi Szlovákok Szö-
vetsége volt, rövidítve MSZSZ-
KSZ.  A  másik  feltétel,  hogy  az
indulhatott jelöltnek, aki legalább
öt olyan személy ajánlását gy jtöt-
te össze az ajánlóíven, akik a nem-
zetiségi névjegyzékben szerepel-
tek. A szeptember 8-i határid ig
négyen tettek eleget a jelöltté vá-
láshoz szükséges feltételeknek, k
Debreceniné Králik Tünde,
Keresztesné Rózsa Mária, Lévai
Marianna és Rezsnák Attila. Mind-
egyiküket a bizottság nyilvántar-
tásba vette, szavazólapra kerülésü-
ket sorsolta. A hivatal pedig elvé-
gezte a jelöléshez szükséges admi-
nisztrációs feladatokat.
 A választás napján a 46 szavazó-
ból 44 jelent meg, a leadott szava-
zatok száma az alábbiak szerint
alakult: Lévai Marianna 40 szava-
zat, Keresztesné Rózsa Mária 36
szavazat, Rezsnák Attila 15 szava-
zat, Debreceniné Králik Tünde 41
szavazat.
 A megválasztott képvisel k tehát
az alábbiak: Debreceniné Králik
Tünde, Lévai Marianna és
Keresztesné Rózsa Mária.
 A települési nemzetiségi önkor-
mányzati választás érvényes és
eredményes volt. Tájékoztatom
továbbá arról is a jelenlév ket,
hogy területi és országos szlovák
nemzetiségi választás is volt a
településen. A területi választás
esetén egy listára a Szlovák Unió –
MSZSZ-KSZ közös listájára lehe-
tett szavazni, erre 43-an szavaztak.
Egy szavazat érvénytelen volt. Az
országos nemzetiségi választáson
két lista között lehetett választani,
a szavazás eredményeképpen a
Szlovák Unió – MSZSZ-KSZ listá-
ja 23 szavazatot, az IDENTITA
lista 21 szavazatot kapott.

Tájékoztató a választásokról
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Polgármesteri programom ismerte-
tése el tt szeretném megköszönni a
választópolgárok bizalmát, amely
lehet vé tette számomra 12 évvel
ezel tt, hogy polgármester lettem
és most, hogy a következ  5 évben
is legjobb tudásom szerint, a tele-
pülésünkön él k javát szolgáljam.
 Az elmúlt id szakokban össze-
fogva fejlesztettük, szépítettük,
élhet bbé tettük Nógrádot képvise-

társaimmal, munkatársaimmal,
az intézmények dolgozóival, civil
szervezetek és az egyházközségek
tagjaival, gazdálkodó szervekkel,
valamint a lakosság együttm ködé-
sével.

 Az elkövetkezend  évekre olyan
feladatok megvalósítását t ztem
célul, amelyek csak akkor teljesít-
het k, ha közösen, egy emberként
összefogunk, és egy irányba evez-
zük azt a csónakot, amelyben vala-
mennyien ülünk.
Terveim között szerepel:
- önkormányzati belterületi utak

karbantartása, felújítása,
- árkok ásása, átereszek tisztítása,
- oktatási intézmények fejlesztése

pályázatok segítségével (óvodára
már benyújtásra került, iskolára,
tornateremre a következ  évben),

- szálláshely kialakítása az üresen
álló önkormányzati épületben,

A megválasztott polgármester és a
képvisel k részére a Helyi Válasz-
tási Bizottság elnöke átadta a meg-
bízóleveleket. A polgármester és a
képvisel k letették a jogszabály
szerinti esküt, a polgármester is-
mertette programját, megállapítás-
ra került a polgármester illetmé-

nye, ennek összege 299 200 Ft és
költségtérítése, amelynek havi
összege: 44 900 Ft. Megválasztásra
került az Ügyrendi és Vagyonnyi-
latkozatot kezel  Bizottság. Az
alpolgármester-választás ered-
ménytelen volt.

A nemzetiségi önkormányzati
képvisel k az alakuló ülésen meg-
kapták megbízóleveleiket, letették
az esküt, elnökül Debreceniné

Králik Tündét választották meg,
helyettesnek pedig Keresztesné
Rózsa Máriát.

Alakuló üléseink

Polgármesteri program

- nagybolt el tti közterület rendbe
tétele, járda készítése,

- Csurgó forrás kútjainak felújítá-
sa,

- temet  rendezése (urnafal készí-
tése, régi sírkövek összegy jtése,
szelektív hulladékgy jtés), teme-

 rendszeres rendbetétele,
- közvilágítás b vítése (vár alatt,

Árpád utca eleje, Mikszáth utca
eleje),

- falubusz beszerzése,
- tankert kialakítása,
- feln tt játszótér (edz park) kiala-

kítása,
- vár állagmegóvásának folytatása,

várjátékok hagyományossá téte-
le,

- eredményes együttm ködés a
civil szervezetekkel, egyházak-
kal, szlovák nemzetiségi önkor-
mányzattal.

Ünnepségek méltó megünneplése,
színvonalas rendezvények tartása.
A jöv ben újonnan megválasztott
képvisel társaim segítségére is
számítok.
 Régi álmunk vált valóra azzal,
hogy október 10-én sokéves el ké-

szít  munka  után  megjelent  az  a
kormányhatározat, ami alapján
tulajdonba vehetjük a várat kultu-
rális örökség védelme és turizmus-
sal kapcsolatos feladatok ellátása
céljából.
 Átgondoltan és összefogva kell
munkálkodnunk azon, hogy örök-
ségünket jól tudjuk majd hasznosí-
tani a meglév  civil szervezetek
bevonásával.
 Céljaim megvalósítása érdeké-
ben számítok képvisel társaim
pozitív hozzáállására, épít  jelleg
javaslataira és a megvalósításban
segítségünkre.
 Továbbra is fontosnak tartom,
hogy megismerjem az itt él k
problémáit és lehet ségeimhez
képest segítséget nyújtsak a jöv -
ben is, mivel minden nógrádi ügye
fontos számomra.

 Élni fogok a pályázatok adta
lehet ségekkel, mert tudom azt,
hogy feladatok megvalósítása ön-
er l elképzelhetetlen.
 Remélem, tudunk együtt tenni
Nógrádért!

Szórágy Gyuláné

Bizottságok
Az új képvisel -testület három
bizottságot választott meg, melyek
a következ k:
- Ügyrendi és Vagyonnyilatkozatot
Kezel  Bizottság,
- Egészségügyi, Szociális, Oktatási
és Sport Bizottság,
- Pénzügyi, Gazdasági és Fejleszté-
si Bizottság.

Ügyrendi és Vagyonnyilatkoza-
tot kezel  Bizottság

Elnöke: Varga Zoltán képvisel ,
tagjai: Zverkó Pál és Piroska János
képvisel k.
A Bizottság feladatai:
- Ellátja az önkormányzat titkos
szavazásainak lebonyolításával
kapcsolatos teend ket.
- Javaslatot tesz a polgármester
illetményének emelésére.

- Kidolgozza és a képvisel -
testületnek benyújtja az önkor-
mányzat szervezeti és m ködési
szabályzatát, vizsgálja és figyelem-
mel kíséri annak hatályosulását.
Szükség esetén javaslatot tesz
módosítására, vagy új szabályzat
megalkotására.
- A polgármester és az önkormány-
zati képvisel k által átadott va-
gyonnyilatkozatok nyilvántartása,
kezelése, jogszabály szerinti ellen-
rzése.

-  Ellátja  a  polgármester,  az  önkor-
mányzati képvisel k és a bizottság
nem képvisel  tagjaival kapcsola-
tos összeférhetetlenségi és méltat-
lansági feladatokat.
- Közrem ködik a helyi kiadvány
szerkesztésében, javaslatot tesz
annak tartalmára.
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Árpásné Schlenk Judit
jegyz

Szórágy Gyuláné
polgármester

Egészségügyi, Szociális, Oktatási
és Sport Bizottság

Elnöke: Kovács Ágnes képvisel ,
tagjai: Villányi Péterné és Zverkó
Pál képvisel k, valamint Nyíri
Zoltánné és Nyilas Kálmánné kül-

s tagok.
A Bizottság feladatai:
- Dönt a szociális támogatásokkal
és egyéb szociális jelleg  támoga-
tásokkal kapcsolatban a vonatkozó
önkormányzati rendeletek alapján.
- Vizsgálja az egészségvédelem
helyzetét, el segíti a szociális gon-
doskodás társadalmi alapjainak
kialakítását.
- Vizsgálja a gyermek- és ifjúság-
védelem helyzetét. E körben javas-
latokat dolgoz ki, intézkedéseket
kezdeményez.
- Vizsgálja az id skorú lakosság
helyzetét, e körben javaslatokat
tesz, intézkedést kezdeményez.
- Rendszeresen vizsgálja a közsé-
get illet en a munkanélküliség
alakulását. A munkanélküliség
okozta gondok enyhítésére, illet -
leg a foglalkoztatás lehetséges
módozataira javaslatokat dolgoz ki
és nyújt be a képvisel -testületnek.
- Elemzi a fiatalkorúak szociális
helyzetét, dönt a gyámügyi segé-
lyekkel kapcsolatos kérelmek
ügyében.
- Javaslatot tesz a község, oktatási,
kulturális és sport feladatainak
korszer  intézmény rendszerének
optimális szerkezetére, felméri
annak hatásait.
- Javaslatokat tesz a gazdálkodás
korszer sítésére, az intézmény-
rendszer korszer  m ködésére.
- Koordinálja a kulturális élet m -
ködését.
- Szoros együttm ködést alakít ki a
kulturális élet hagyományos részt-
vev ivel (iskola, egyházak, öntevé-
keny kulturális közösségek).
- Támogatja a sportélet újraéleszté-
sét, terveket és elképzeléseket
dolgoz ki a fejl déshez.

Pénzügyi, Gazdasági és
Fejlesztési Bizottság

(ennek az új bizottságnak a felállí-
tását most kezdeményezték)
Elnöke: Kelemen Gyuláné képvise-

, tagjai: Zverkó Pál, Piroska
János és Villányi Péterné képvise-

k, Holmáné Kovács Márta, Var-

ga Jánosné és Hajósi Lajos küls s
tagok.
A Bizottság pénzügyi feladatai:
- Véleményezi az éves költségveté-
si javaslatot és a végrehajtásról
szóló féléves, éves beszámoló
tervezeteit.
- Figyelemmel kíséri a költségveté-
si bevételek alakulását – külön
tekintettel a saját bevételekre -, a
vagyonváltozás alakulását, értékeli
az el idéz  okokat.
- Közrem ködik a hitelfelvétellel
kapcsolatos napirend el készítésé-
ben.
- Ellen rizheti a pénzkezelési sza-
bályzat megtartását, a bizonylati
rend és a bizonylati fegyelem érvé-
nyesítését.
- Részt vesz a képvisel -testület
pályázatainak el készítésében.
- Véleményezi a vállalkozásokban
való önkormányzati részvételt
célzó testületi el terjesztéseket.
- Javaslatot tesz a helyi adók, köz-
terület-használati, bérleti, haszná-
lati díjak összegére.
- A Pénzügyi és Gazdasági Bizott-
ság vizsgálati megállapításait a
képvisel -testülettel haladéktalanul
közli. Ha a képvisel -testület a
vizsgálati megállapításokkal nem
ért egyet, szakért  bevonásával
újabb vizsgálatot rendelhet el.
A Bizottság gazdasági és fejleszté-
si feladatai:
- Tevékenységével, javaslataival
közrem ködik az önkormányzati
vagyonnal, eszközökkel való haté-
kony gazdálkodásban, a felújítá-
sok, fejlesztések szakszer , meg-
alapozott lebonyolításában.
- El zetesen véleményezi a képvi-
sel -testület hatáskörébe tartozó,
az önkormányzati vagyont érint
döntéseket, beleértve a különböz
fejlesztési terveket, koncepciókat,
a helyi építési szabályzatot, a
konkrét (egyedi) önkormányzati
beruházásokat, fejlesztési és felújí-
tási javaslatokat, valamint a pályá-
zatokat feltéve, hogy a döntés a
képvisel -testület jogkörébe tarto-
zik, vagy önkormányzati kötele-
zettségvállalást is igényel.
- Ellen rzési tevékenységet gyako-
rol mindazokban a kérdésekben,
amelyek el zetes véleményezési
jogkörébe tartoznak.

Alpolgármester
Magyarország helyi önkormányza-
tairól szóló törvény szerint a képvi-
sel -testület a polgármester javas-
latára, titkos szavazással, min sí-
tett többséggel (a mi esetünkben 4

) a polgármester helyettesítésére,
munkájának segítésére egy alpol-
gármestert választ, több alpolgár-
mestert választhat.
 Tájékoztatásul közlöm, hogy
nem úgy m ködik az alpolgármes-

teri tisztség betöltése, hogy auto-
matikusan az lesz, aki a legtöbb
szavazatot kapta. Az lehet, akit a
polgármester javasol. Az alakuló
ülésen az általam javasolt képvise-

 nem kapta meg titkos szavazás-
sal a min sített többséget, (4 igen
szavazatot) ezért akkor nem sike-
rült megválasztani az alpolgármes-
tert.
 A december 3-ai ülésen a Szer-

vezeti és M ködési Szabályzat
tárgyalásakor javasoltam, hogy
úgy módosítsuk az SZMSZ-t, hogy
két alpolgármestert választhasson a
testület. Ez a módosító javaslat
nem lett elfogadva. Ezután került
sor az ismételt alpolgármester
választásra, amelyen az általam
javasolt másik képvisel  sem kapta
meg a min sített többséget, tehát
ismételten nem választottunk al-
polgármestert. Várhatóan a Kor-
mányhivatal megállapítja a mu-
lasztásos törvénysértést – mivel
nincs alpolgármesterünk – és en-

nek az állapotnak a megszüntetésé-
re hívja fel az önkormányzatot. Azt
követ en többszázezer forintos
bírsággal sújtja az önkormányzatot
mindaddig, amíg nincs a törvény-
sért  állapot megszüntetve.
Átérzem ennek a felel sségét és
súlyát, ezért is javasoltam, hogy
legyen két alpolgármesterünk.
Remélem még a bírságolás el tt
sikerül alpolgármestereket válasz-
tanunk.

Szórágy Gyuláné
polgármester

Nógrád Község Önkormányzata képvisel -testületének
10/2014. (XII.04.) önkormányzati rendelete

az önkormányzati képvisel k és bizottsági tagok tiszteletdíjáról

Nógrád Község Önkormányzatának képvisel -testülete a Magyarország
Alaptörvénye 32. cikk (2) bekezdésében biztosított jogalkotói hatáskör-
ében eljárva, valamint Magyarország helyi önkormányzatiról szóló 2011.
évi CLXXXIX. törvény 35. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás
alapján a következ  rendeletet alkotja:

1. §
A képvisel -testület tiszteletdíjat állapít meg – a polgármester és az al-
polgármester kivételével – Nógrád Község Önkormányzata Képvisel -
testülete tagjainak (a továbbiakban: képvisel ), valamint a bizottságok
nem képvisel  tagjainak.

2. §
(1) A tiszteletdíj mértéke:
a) A képvisel  tiszteletdíja 23 000 Ft/hó
b) Nem képvisel  bizottsági tag 5 000 Ft/hó
(2) A bizottsági tagot az (1) bekezdésben meghatározott tiszteletdíj akkor
illeti meg, ha az adott hónapban volt bizottsági ülés.

3. §
A tiszteletdíj számfejtésér l és kifizetésér l minden negyedévet követ
hónap 5. napjáig a jegyz  gondoskodik.

4. §
(1) A képvisel  tiszteletdíjáról lemondhat.
(2) A   tiszteletdíjról   történ  lemondást írásban   a polgármesterhez kell
benyújtani, vagy a képvisel -testületi ülésen bejelenteni, amely jegyz -
könyvbe foglalásra kerül.
(3) Ha a képvisel  az e rendelet alapján megállapított tiszteletdíjáról
lemond, annak tartalmaznia kell az alábbiakat:
a) mely id szakra járó tiszteletdíjról kíván lemondani,
b) az a) pontban     meghatározott     id szakra   járó   tiszteletdíj össze-
ge   mely   célra   kerüljön felhasználásra.
(4) A tiszteletdíj lemondásával kapcsolatban az alábbi szabályokat kell
alkalmazni:
a) A képvisel  által meghatározott közérdek  célra történ  lemondást a
képvisel -testület jóváhagyja.
b) Fenti lemondás esetén a meghatározott bruttó tiszteletdíj járulékokkal
növelt összegét át kell csoportosítani a megadott célra.
c) A polgármester köteles intézkedni, hogy a meghatározott célra az
összeg felhasználásra kerüljön.
d) A tiszteletdíj lemondásból vásárolt anyag, eszköz, az önkormányzat
tulajdonát képezi.
(5) A Pénzügyi Gazdasági és Fejlesztési Bizottság az önkormányzat éves
zárszámadási rendeletének elfogadásáig évente ellen rzi a tiszteletdíjak-
kal kapcsolatos kifizetéseket és a lemondásokkal kapcsolatosan tett nyi-
latkozatokat és a felhasználások végrehajtását.

6. §
(1) Ez a rendelet 2015. január 1-jén lép hatályba.
(2) A rendelet hatálybalépésével egyidej leg hatályát veszti a Nógrád
Község Önkormányzatának az önkormányzati képvisel ket és bizottsági
tagokat megillet  tiszteletdíjáról és természetbeni juttatásokról szóló
9/2010. (X.19.) rendelete és az azt módosító 7/2011. (V.31.) önkormány-
zati rendelet.
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Árpásné Schlenk Judit
jegyz

Szórágy Gyuláné
polgármester

Nógrád Község Önkormányzata képvisel -testületének
11/2014. (XII. 4.) önkormányzati rendelete

a gyermekétkeztetés és szociális ellátás, valamint
munkahelyi étkeztetés térítési díjáról

Nógrád Község Önkormányzat képvisel -testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról
szóló módosított 1993. évi III. törvény 115.§-ában, valamint a gyermekek védelmér l és a gyámügyi
igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 29.§ és 147.§–ában foglalt felhatalmazás alapján a személyes
gondoskodás körébe tartozó ellátások térítési díjáról az alábbi rendeletet alkotja.

1.§
A rendelet hatálya Nógrád község Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodás körébe
tartozó, gyermekétkeztetés, szociális étkeztetés és munkahelyi étkeztetésre terjed ki.

2.§
A gyermekétkeztetés intézményi térítési díja az ellátottra jutó napi élelmezési nyersanyag költséggel
egyez en

Az óvodai és napközis élelmezési nyersanyag költség megoszlása %-os arányban az alábbi:

3.§
A gyermekétkeztetésben résztvev k személyi térítési díját e rendelet 2.§ (1) bekezdése szerinti
intézményi térítési díj alapján a Gyvt. 148. §-ban foglaltak szerint az intézményvezet  állapítja meg.

4.§
A szociális étkez k által igénybe vett ebéd intézményi térítési díja a szociális rendeletben meghatáro-
zott kategóriák szerint:
I. kategória: 350 Ft + 90% rezsi + 27% áfa – 270 Ft támogatás: 575 Ft/adag
II. kategória: 350 Ft + 90% rezsi + 27% áfa – 220 Ft támogatás: 625 Ft/adag

5.§
A 2-4 §-ban foglaltakon kívüli ebédet igénybe vev k intézményi térítési díja 350 Ft norma + 90 %
rezsi + 27 % áfa, összesen: 845 Ft/adag.

6.§
(1) A szociális nyári gyermekétkeztetés térítési díja az egy ellátottra jutó élelmezési nyersanyag

költséggel megegyez  összeg, melyet a mindenkor hatályban lév  erre vonatkozó jogszabály
alapján kell megállapítani.

(2) Az idényszer  (nyári táborozók) étkeztetés térítési díja a következ :

7.§
a 4-6 §-ban foglalt étkez k személyi térítési díját az igénybe vett étkezések számának figyelembe
vételével az intézményvezet  állapítja meg.

8.§
A konyhai hulladék elvitelének díja naponta és literenként 25 Ft, amely az áfát is tartalmazza.

9.§
Az önkormányzat által szervezett rendezvényeken biztosított étkezések térítési díja bruttó 650 Ft/
adag.

10.§
Ez a rendelet a (2) bekezdés kivételével 2015. január 1-jén lép hatályba.
A rendelet 4. §-a 2015. február 1-jén lép hatályba.
A gyermekétkeztetés és szociális ellátás, valamint munkahelyi étkeztetés térítési díjáról szóló
13/2012. (XII. 18.) önkormányzati rendelet 1-3. §-ai valamint 5-9. §-ai 2015. január 1-jét l, 4. és 10.
§-a 2015. február 1-jét l hatályát vesztik.

nettó áfa bruttó

óvoda (napi 3-szori étkezés) 315 Ft 85 Ft 400 Ft

iskola napközi (napi 3-szori étkezés) 425 Ft 115 Ft 540 Ft

csak ebédel  ált. iskolai tanulók 275 Ft 75 Ft 350 Ft

tízórai 18%
ebéd 65%
uzsonna 17%
összesen 100%

Reggeli Ebéd Vacsora

Norma 158 Ft 429 Ft 368 Ft

Rezsi (90%) 142 Ft 386 Ft 332 Ft

Áfa alap 300 Ft 815 Ft 700 Ft

Áfa 81 Ft 220 Ft 189 Ft

Térítési díj összesen: 381 Ft 1 035 Ft 889 Ft

Útjavítás a Váci utcában
Többéves, sokszori kérésünkre,
levélváltásunkra a Magyar Közút
Nonprofit Zrt. elvégezte a Váci
utca nagy részének aszfaltozását,
és a Mátyás király utcában a kátyú-
zást, amely megszüntette a baleset-
veszélyt.
 Azóta felgyorsult a felújított
utcán a forgalom, kérem az ott
lakókat és arra haladókat, hogy
körültekint en közlekedjenek!

Rendeleteink közzététele
Mint arról már el  kiadványunk-
ban is tájékoztattuk Önöket, képvi-
sel -testületünk által alkotott ren-
deletek, így a Szervezeti és M kö-
dési Szabályzat is megtalálható a
www.njt.hu felületen, az önkor-
mányzati rendeletek menüpont
alatt.

Befejez dött a községháza bels
felújítása

2014. évi költségvetésünkbe
3 556 E Ft kiadást terveztünk az
önkormányzat hivatalának bels
felújítására, amelyb l a villanyhá-
lózat korszer sítését, festést, mázo-
lást és burkolatcserét végeztünk el.
A felújításhoz kapcsolódó összes
kiadás 4 400 E Ft volt, amelyhez a
hiányzó 844 E Ft-ot a tartalékalap-
ból csoportosítottuk át. Az ügyfél-
fogadásban a felújítás alatt sem
volt fennakadás, azonban most már
a megújult irodákban várjuk a
tisztelt ügyfeleket, érdekl  ál-
lampolgárokat.

Járdaépítés
2014. januári testületi ülésünkre
megkeresés érkezett a Nógrádi
Római Katolikus Egyház Község-

l, amelyben kérték, hogy a plébá-
nia el tti közterületi töredezett,
balesetveszélyes járda kerüljön
felújításra.
 Képvisel -testületünk úgy dön-
tött, hogy készüljön viacolor járda
a községháza sarkától az orvosi
rendel ig. Ennek anyagköltségére
költségvetésünkben 1 000 000 Ft-
ot biztosított azzal, hogy az egyház
részér l segítsék munkával a járda
megépülését. A járda 228 m hosz-
szúságú és 1,30 m szélesség  lett,
amelynek összes költségét
563 191 Ft-tal a felújítási el irány-
zatból egészítettünk ki.
 Sok szorgos kez  társadalmi
munkás segítette a járdaépítést,
akiknek munkáját külön is megkö-
szönöm. Megérdemlik, hogy név
szerint is köszönetemet fejezzem
ki: Géczi Gy nek, Szórágy Gyu-
lának, Bikkes Andrásnak, Keresz-
tes Konrádnak, Pfaff Tamásnak,
Bera Lászlónak, Gy ri Imrének,
Schottner Györgynek, Povazsán
Nándornak, Berinkei Pálnak, ifj.
Berinkei Pálnak, Varga Ferencnek,
Povazsán Zsoltnak, Szarka István-
nak, Forgács Jánosnak, Sipiczki
Józsefnek, Sztranyan Miklósnak,

sze Sándornak. Nélkülük nem
épült volna meg a járda, jó lett
volna, ha a hívó szót többen is
meghallják! Nem csak kritizálnak,
hanem tesznek is azért, hogy tele-
pülésünk szépüljön!

Önkormányzati kishírek

Pályázatainkról
VIS MAIOR

2014. szeptember 12-én lezúduló
csapadékvíz nagymértékben tönk-
retette a mart aszfaltos, szórt útala-
pú utakat az Árpád, a Hajnalka és a
Viola utcákban.
 Az utcák helyreállítására VIS
MAIOR tartalék címén támogatási
igényt nyújtottunk be a Belügymi-
nisztériumhoz 34 777 E Ft-ra. Ezt
az igényelt összeget 3 864 E Ft
saját er vel kell kiegészítenünk
ahhoz, hogy a szakért  által készí-
tett költségvetés szerinti
38 641 E Ft összköltség  munka
kivitelezhet  legyen.
 Várjuk pályázatunk pozitív elbí-
rálását, hogy a fenti utcákban a
helyreállítási munkákat elvégez-
hessük.

Önkormányzat napelemes
pályázata

Befejez dött a községháza udvarán
a napelemek telepítése. Az
ÉMÁSZ felé jeleztük szerz dési
igényünket és a rákapcsolást. Bí-

zunk abban, hogy ezzel a beruhá-
zással is kiváltjuk az önkormány-
zat áramdíját.

Energetikai korszer sítés
Nógrádon

A Környezet és Energiahatékony-
sági Operatív Program (KEOP)
támogatási rendszeréhez
„Energetikai korszer sítés Nógrá-
don” cím  pályázatot nyújtottunk
be. A pályázat 100%-os intenzitá-
sú, tehát teljes egészében pályázati
támogatásból valósulna meg – ha
nyerne!
 Tartalmazza az Angyalvár Óvo-
da küls  h szigetelését, padlásfö-
dém h szigetelését, nyílászárók
korszer bbre cserélését és f tés-
korszer sítést. Benyújtott pályázati
igényünk: 61 427 E Ft. Az Önkor-
mányzat küls  h szigetelésére,
padlásfödém h szigetelésére, nyí-
lászárók korszer bbre cserélésére
és f téskorszer sítésre benyújtott
pályázati igényünk 30 473 E Ft.
Pályázatunk kedvez  elbírálásában
reménykedünk.

http://www.njt.hu/


Ráksz rés
A véd n i szolgálat 2015 februárjában ismételten méhnyakrák sz rést szervez Nógrád és Berkenye
községekben. A sz rést végz  orvos: Dr. Gyurkovics Iván.
2015. tavaszán beindul a véd n i méhnyakrák-sz rés is Nógrád és Berkenyén, amely ingyenes
lesz. A sz résekkel kapcsolatos részletes információkról a lakosság a kés bbiekben kap tájékozta-
tást.
Felhívom a n i lakpsság figyelmét, a sz r vizsgálat - akár élete ment  - fontosságára! A vizsgála-
tot évente javasolt igénybe venni

Kerekesné Holes Erika
véd n
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Az szi vigalom rendezvény pénzügyi elszámolása

Önkormányzati költségvetésb l
Bevételek: Képvisel i tiszteletdíj és polgármesteri költségtérítés lemondás 271 310 Ft, Pályázati
pénzeszköz („Itthon vagy Magyarország”) 419 240 Ft, Báli bevétel 390 000 Ft, Közterület-
foglalási díj 5 080 Ft, Ebéd értékesítéséb l származó összeg: 200 200 Ft
Bevétel összesen: 1 285 830 Ft
Kiadások: Élelmiszerek 209 885 Ft, egyéb anyagok 65 015 Ft, Báli zenekar 120 000 Ft, El adói díj
(Bódi Guszti) 150 000 Ft, El adói díj (Radics Gigi) 294 640 Ft, Személyszállítás 35 000 Ft, Szer-
z i jogdíj 31 000 Ft
Kiadás összesen: 905 540 Ft
Maradvány 380.290 Ft, (amely tartalékalapba került)
Ezen felül MVH pályázatból az alábbi kiadásokat a Nógrád Szíve Baráti Kör fizette: Váci Ifjúsági
Fúvószenekar: 120 000 Ft, Operett Show 152 400 Ft, Étkeztetés (szombaton) 255 000 Ft, és a
Fels túri énekkar szállítási költsége: 63 500 Ft. Összesen: 590 900 Ft

Szórágy Gyuláné
polgármester

Ingyenes tulajdonba kaptuk a
várat

Régi álmunk vált valóra azzal,
hogy október 10-én sokéves el ké-
szít  munka  után  megjelent  az  a
kormányhatározat, amely alapján
ingyenesen tulajdonba vehetjük a
várat, kulturális örökség védelme
és turizmussal kapcsolatos felada-

tok ellátása céljából. Átgondoltan
és összefogva kell munkálkodnunk
azon, hogy örökségünket jól tudjuk
majd hasznosítani.
 A határozat kihirdetését l 6 hó-
nap áll rendelkezésünkre, hogy a
tulajdonba adási szerz dést meg-
kössük a Nemzeti Vagyonkezel -
vel.

DINÓBER felszámolása
Végéhez közeledik a DINÓBER
Csatornaberuházó Víziközm  Tár-
sulat elszámolási eljárása.
 A támogató ÖKOTÁM Alapít-
vánnyal kötött szerz dés alapján, a
Társulat bankszámláján fennma-
radt 44 091 827 Ft-ot, mint túltá-
mogatást vissza kellett utalni az
alapítvány részére.
 Az elszámolást követ en a Tár-
sulat a tevékenységének befejezé-
séhez szükséges költségek biztosí-
tásához támogatási kérelmet nyúj-
tott be az alapítványhoz.
 Az ÖKOTÁM Alapítvány Kura-
tóriuma 12 millió Ft támogatást
ítélt meg és utalt a DINÓBER
számlájára. Ebb l az összegb l 5
millió Ft-ot Diósjen  Önkormány-
zata 3 millió Ft-ot Nógrád Önkor-
mányzata, 2 millió Ft-ot Berkenye
Önkormányzata kapott meg, levon-
va bel le a 3 önkormányzat helyett
megel legezett 1 millió Ft-ot.

 2 millió Ft maradt a Társulat
elszámolására, amelynek határideje
2014. november 30.
 Önkormányzatunk számlájára
2 666 667 Ft összeg került átuta-
lásra, amely összeg részben fedezte
a 3 140 097 Ft lakossági nemfize-
tés pótlására – mint készfizet
kezességvállalás miatt – leemelt
összegek megtérülését, azonban a
többéves 1 967 500 Ft-os ügyvédi
költségeket már nem fedezte.
 A  DINÓBER-t l  átvett  pénz  a
bel- és külterületi utak karbantar-
tására lett el irányozva és felhasz-
nálva.
 Jó lett volna, ha több pénz marad
az elszámolás után, mivel sajnos a
beruházás befejezése után több
mint tíz évvel a csatorna nyomvo-
nalak több utcában megsüllyedtek
és folyamatosan süllyednek. Hely-
reállításukra több tízmillió forintra
lenne szükség.

Árpád utca
Még  a  nyár  elején  határozott  a
képvisel -testület arról, hogy több
utca javítására 2,5 millió forintot
fordít.  Szó  esett  arról,  hogy  az
Árpád utcában nemcsak javítást
kellene elvégezni, hanem a lakókat
összehívni és megbeszélni, hogy
mit lehetne tenni a vízelvezetés
ügyében. Örökös problémát jelent,
hogy a csapadékvíz az úton, mint
legmélyebb ponton folyik, és ezál-
tal állandóan rongálja az utat. A
probléma megbeszélésére 2014.
július 25-re utcagy lés került ösz-
szehívásra. A lakók részér l 19-en
jelentek meg. Az alpolgármester
megoldási alternatívákat ismerte-
tett a vízelvezetés megoldására,
beleértve a földekr l lezúduló víz
elvezetését is. A jelenlév k a java-
solt munkák önkormányzat költsé-
gén történ  elvégzését 2 kivétellel
támogatták. Ezt követ en 3 nap
múlva 27 aláírással levél érkezett
az önkormányzathoz, melyben
másképp kérték a probléma megol-
dását az utca lakói. Vállalták, hogy
az út végén egy betonrácsot készí-
tenek és kérték, hogy az önkor-

mányzat biztosítsa hozzá a szüksé-
ges anyagot.
 Az ellentmondó nyilatkozatok
miatt, és amiatt, hogy az utca lakó-
inak nem mindegyike nyilatkozott,
a képvisel -testület úgy döntött,
hogy az Árpád utca és hozzá kap-
csolódóan érintett ingatlan tulajdo-
nosok írásban kerüljenek megkere-
sésre, és nyilatkozzanak arról,
hogy melyik változat megvalósítá-
sát kérik.
 Összesen 40 ingatlantulajdonos
részére került megküldésre a nyi-
latkozattételre történ  felhívás. 21-
en küldték vissza a nyilatkozatot,
3-an az el zetesen megbeszélt
változat, 16-an a lakók kés bbi
beadványában foglaltakat támogat-
va, 2 f  nem kívánt, vagy nem
tudott véleményt nyilvánítani.
 Fentiek alapján az önkormányzat
megvásárolta az igénybejelentés-
ben kért anyagot és azt a lakók
rendelkezésére bocsátotta. Az
anyagból a lakók megépítették az
Árpád út végén a földút becsatla-
kozásánál az átereszt. Az anyag-
költség 360 115 Ft volt. A Berke-

nyei Faluszövetkezet munkagépe 4
óra árokásási munkát végzett,
amelynek harminckétezer forintos
várható költségét a lakók finanszí-
rozzák.

Reméljük, hogy nagyobb es zések,
vagy hóolvadás esetén ez a megol-
dás elégséges lesz ahhoz, hogy az
útra ne kerüljön csapadékvíz.

Vár díszvilágítása
Régen dédelgetett álom valósult
meg a vár díszvilágításával, amely
búcsúra lett kész.
 Elkészülését az Önkéntes T zol-
tó Egyesület eszköz beszerzési
pályázatából vásárolt 10 db nagy-
teljesítmény  reflektor és a 300 fm
földkábel biztosította. Diósjen i
vállalkozót kértünk fel az elkészí-
tésére, akinek 380 E Ft vállalkozá-

si díjat fizettünk ki tartalékala-
punkból.
 A kivilágítás nem folyamatos, a
kapcsoló úgy van beállítva, hogy
hétvégén világítja meg a falakat és
a várkaput.
 A visszajelzések pozitívak, akik
látják, dicsérik. Örülünk, hogy
kevés pénzb l is tudtunk maradan-
dót alkotni.



Szlovák testvérfalunk, Fels túr
falunapján léptünk fel, amely ren-
dezvény nagyon színvonalas volt.
 A bánki nemzetiségi napon a
Búzavirág Kórussal képviseltük
községünket. A bemutatott dalokat
nógrádi szép korú lakosoktól tanul-
tuk, többek között Dudás Mari
nénit l, amelyet ezúton is köszö-
nünk neki. Köszönet mindenki
másnak is, aki segített, legf bbkép-
pen a Búzavirág kórusnak!
 Egy nóta, amit id sebb lakosaink
ismernek.

1. Ešte si ja , ešte si ja
pohár vínka vypijem
Ešte si ja, ešte si ja

pohár vínka vypijem.
[: Od ve era do rána
muzika mi vyhráva,

a ja pijem, pijem, pijem, pijem
len z plného pohára.:]

2. Ešte si ja, ešte si ja
pohár vínka zaplatím,

Potom sa ja, potom sa ja
k mojej milej navrátim.
[:Od ve era do rána

muzika mi vyhráva,
A ja pijem, pijem, pijem, pijem l

en z plného pohára.:]
 Falunk búcsú napján, augusztus
17-én szerettük volna, hogy az idei
búcsút megel  szombaton a
testvérfaluval közösen tartsunk egy
koncertet és utcabált a két település
zenekarainak fellépésével. Sajnos
ezt a szlovák testvérfalunk nem
tudta vállalni, ezért helyette az
utcabálon zenét szolgáltató Man-
Diner zenekar költségeihez járul-
tunk hozzá.
 Szlovák nyelven is képviseltük
községünket az Általános Iskola
névadó ünnepségén is.

 2014. november 29-én meghív-
tuk azokat a falubeli embereket,
akik támogatják munkánkat Salgó-
tarjánba a Nógrád-Heves megyei
Szlovákok Regionális Napjára,
amelyre 22 f vel mentünk. Úgy
gondolom a jelenlév k is élvezték
a színvonalas m sort.
 Szeretném kérni településünk
lakosait, ha bárki támogatni tud
„szlovák örökséggel”, azt szívesen
vesszük, és ígérjük, méltóképpen
fogjuk azt óvni.
Köszönettel:

Debreceniné Králik Tünde
elnök
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A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat munkája

Aknavet  gránátokat
találtak Gödöll n

Két aknavet  gránátot találtak az Ökörtelek-
völgy területén, a Zöld Híd Régió Nonprofit Kft.
hulladékkezel  központjában.
 A gy jt szigeteken kihelyezett konténerekb l
beszállított üveg szétválogatása során kerültek
el  a robbanószerkezetek. Az alapos el váloga-
tásnak és a dolgozók figyelmének köszönhet ,
hogy ezúttal sem történt baleset.
 Korábban is el fordult már hogy repeszgránát
bukkant fel a vegyes hulladékban. A feldolgozó
szakemberei szerencsére id ben észrevették, így
a veszélyes tárgy nem került be az aprítóba. A
hulladékba rakott tüzérségi eszközök rendkívül
veszélyesek. Az egykori világháborús lövedékek
jó része máig aktív, ráadásul a talajban töltött
évtizedek hatására jelent sen korrodálódnak,
instabilakká válnak. Megtalálásukkor csupán egy
véletlen megmozdítás is beindíthatja a robbanó-
szerkezeteket.
 A Zöld Híd Régió Nonprofit Kft. felhívja
mindenki figyelmét, hogy ezeket a szerkezeteket
hulladékként kezelni szigorúan tilos. A hulladék-
kezelés folyamatába bekerül  gránátok ugyanis
közvetlenül emberéleteket veszélyeztetnek.
Nemcsak a szállítók, a válogatók, hanem a
hulladékgy jt ket használó állampolgárok életét
is. Minden gyanús talált tárgyat azonnal be kell
jelenteni a rend rségnek vagy a katasztrófavéde-
lemnek.

Tanácsok a lakosság számára
a hideg káros hatásának mérséklésére

- Krónikus betegségben szenved k
lehet leg ne tartózkodjanak hosszú
ideig a szabadban extrém hideg
id ben. Kérjék ki a kezel orvos
tanácsát a gyógyszerek adagjának
esetleges módosításáról!

- A nagy hidegben az id sek lehet -
leg ne menjenek a szabadba, a
megfelel  h mérsékletet a lakás-
ban is biztosítani kell számukra.

- -10 oC alatt ne vigyük sétálni a
csecsem ket, kisgyerekeket. Ha
muszáj vele a szabadba menni (a
testvérért, vagy ügyintézés miatt)
akkor rétegesen, alaposan öltöztes-
sük fel, arcát, orrát kenjük be zsí-
ros krémmel, lehet leg szélvédett
babakocsiban utaztassuk és igye-
kezzünk minél rövidebb id t kint
tölteni vele. Er s szélen, nagy
ködben csak akkor induljunk útnak
kisgyermekkel, ha az elkerülhetet-
len!

- Otthon tegyen sz nyeget a padló-
ra, a nem tökéletesen záró nyílás-
zárók elé, ablak közé  helyezzen
párnát, sz nyeget. A lakásban is
öltözzön rétegesen, a lábait is

védje gyapjú zoknival, viseljen
papucsot, igyon meleg folyadékot.

- A kih lés veszélye nemcsak a
szabad térben áll fenn, hanem
bels  térben is, ha tartósan +14 oC
körüli h mérsékleten tartózkodunk
– f leg id sek, betegek, mozgá-
sukban korlátozottak esetén fenn-
áll a kih lés veszélye.

- Szabadban tartózkodáshoz öltöz-
zön megfelel en, védje magát a
szélt l és az átnedvesedést l. A
nedves ruhákat minél el bb váltsa
át. Viseljen természetes alapanya-
gú gyapjú, vagy pamut alsó ruhá-
zatot.

- Különösen figyeljen arra, hogy
megfelel  cip t, csizmát viseljen,
mert a lábfaj hamar kih l, a lábuj-
jak könnyen szenvedhetnek köny-
nyebb-súlyosabb  fagyási sérülése-
ket. Védje kezét és fejét is!

- Ha autóval utazik, vigyen magával
meleg takarót, termoszban meleg
folyadékot. feltöltött mobiltelefont.

- Ha fázik, vacog, fájdalmat vagy
zsibbadást érez- ezek már a kih -
lés vagy a fagyás el jelei! El zze

meg a további leh lést testmozgás-
sal, vagy menjen bels  térbe mele-
gedni.

- Ha vacogunk, akkor testünk h -
mérséklete jelent sen csökkent.
Ha fájnak a végtagjaink és mozgá-
sunk, figyelmünk lassul, ez már a
súlyos kih lés el jele. Ha a hideg-
ben szívritmuszavart, mellkasi
fájdalmat, légszomjat érez, hívjon
orvosi segítséget.

- Ne fogjon meg hideg tárgyakat
csupasz kézzel, mert fagyási sérü-
léseket szerezhet. -10 oC alatt
feltétlenül viseljen keszty t!

- A hidegben is fontos legalább napi
2 L, vagy több folyadék fogyasztá-
sa, ha kültérben sportol, vagy
dolgozik.

- Tömény alkoholos italok fogyasz-
tása nem ajánlott, mivel növeli a
végtagok h leadását, el segíti a
kih lést.

Nógrád Megyei Kormányhivatal
Népegészségügyi  Szakigazgatási

Szerve

Tervezzük közösen a jöv t!
A választásokat követ en az új képvisel -testületnek 6 hónap áll rendelkezésére, hogy az 5 évre szóló gazda-
sági ciklusprogramját elkészítse.
Képvisel -testületünk a programba szeretné beépíteni a lakosság által javasolt feladatokat is. Kérjük, akinek
olyan javaslata van, amelynek megvalósítása településünk fejl dését segíti, támogatja, azt 2015. január 31-ig
juttassa el az önkormányzat hivatalába.
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Elmúlt eseményeink
Civil Szervezetek Napja Nógrádon

Azt szokták mondani, hogy jól és
tisztességesen m ködik az a társa-
dalom, amelyben civil szervezetek
tevékenykednek. Csak a civilek, a
civil szervezetek felel sségvállalá-
sa, társadalmi munkája, jelenléte
teheti jobbá az élet számos terüle-
tét.
 A nap célja volt, hogy a ráirá-
nyítsa a figyelmet a civilekre, be-
mutassa hiánypótló munkáju-
kat. Ez alkalomból június 21-én
Nógrádon is hagyományosan meg-
tartott rendezvényen részt vett a
Nógrád Szíve Hagyomány rz
Baráti  Kör feln tt  és gyermek cso-
portja, a Nógrádi Önkéntes T zoltó
Egyesület, Nógrád Község Hagyo-
mány rz  Klubja, a Börzsönyi
Egyesült Álmok Egyesület és ma-
gánszemélyek.
 A jó hangulatú rendezvényen az
ott lév k nagy örömére sertéspör-
költ f  versenyt rendeztek. A
versenyben 6 csapat vett részt.

Idén el ször a gyerekek is verseny-
be szálltak. Színvonalas verseny
alakult ki, nagyon ízletes és külön-
leges bográcsételek készültek.
 A versennyel egy id ben a ha-
gyományos disznóvágásról készült
filmet is bemutatták.
 Az öt tagú zs rinek nagy kihívást
jelentett az elkészült ételek rangso-
rolása. Titkos szavazás eredménye-
ként a Nógrádi Hagyomány rz k
Klubja versenyz i elhódították a
„Vándorfakanál díjat” a két éve
nyertes T zoltóktól. Titkuk a csül-
kös sertéspörkölt volt. Az elkészült
estebéd elfogyasztása után közös
énekléssel zárult ez a vidám nap.
 Köszönjük a csapatok részvételét
a versenyben, a támogatóknak az
önzetlen segítséget, és mindenki-
nek, aki hozzájárult a rendezvény
létrejöttéhez és segítette, hogy
feledhetetlen legyen ez a szép nyá-
ri nap.

K-né B. M.

Augusztus 20.

Augusztus 20-án, hosszú évszázad-
ok óta, I.  István királyra, a keresz-
tény Magyar Királyság megalapí-
tójára emlékezünk. A magyarság
megmaradása, megtartása érdeké-
ben István történelmi tettet hajtott
végre a Kárpát-medencében.
 Államalapító Szent István kirá-
lyunk ünnepén, a leg sibb magyar
ünnepet a m vel dési Házban
tartottuk meg.  A megjelenteket
Árpásné Schlenk Judit jegyz  ha-
zafias gondolatokkal köszöntötte,

majd a Nógrád Község Hagyo-
mány rz  Klubjának tagjai bevo-
nultak a magyar zászlóval. A Him-
nuszt követ en ünnepi beszédet
mondott Szórágy Gyuláné polgár-
mester, aki méltatva Szent István
királyunk munkásságát, követend
példakánt állítva államalapítónkat
a ma emberének. „Szent István
hatalmas elszántsággal, ugyanak-
kor végtelen alázattal szolgálta
nemzetét.  Er s hite vezette mun-
kájában, mely nyomán alakja pél-
dakánt állt a kés bbi korok nemze-
dékei el tt, s áll el ttünk most is.
 Az Új Kenyér ünnepén Gy ry
Csaba plébános és Zsugyel Kornél
evangélikus lelkész a nemzeti szí-

 szalagokkal átkötött kenyeret
megáldotta és megszentelte. Az
ünnep hangulatát emelte a Búzavi-

rág kórus dalcsokra. A Szózat
eléneklése után a rendezvény vé-
gén a résztvev k részesülhettek a
megszentelt új kenyérb l.
 Az ünnepség után a Tájházban
kézm ves termékek bemutatója és
kóstolója volt. Többek között gyö-
nyör  fazekas termékek, vad szalá-
mik, mézkülönlegességek, b rb l
készült képek, kemencébe sült
finom pogácsa és kenyérlángos
várta az érdekl ket.

K-né B. M.



Testvértelepülési megállapodás
amely létrejött

Nógrád Község Önkormányzata (képvisel je Szórágy Gyuláné polgármester)
és

Cibakháza Nagyközség Önkormányzata (képvisel je Hegyes Zoltán polgármester)
között, amelyben

Mindkét fél kinyilvánítja együttm ködési szándékát, hogy mindkét település lakossága és közössé-
gei szinte akarattal jöjjenek össze, megismerjék és megértsék egymást.

I.
Az együttm ködés célja

1. Szarvas András atya emlékének ápolása.
2. Kölcsönös tapasztalatcserék az oktatás, a kultúra, a sport, a turisztika és a vallás területén.
3. A két településen lév  intézmények és szervezetek kapcsolattartása, együttm ködése.
4. Szakemberek tapasztalatcseréjének megszervezése, az együttm ködés minden területén.
5. Részvétel egymás kulturális, oktatási és gazdasági rendezvényein.
6. Diák üdültetési programok szervezése.
7. Közös pályázatok benyújtása
Mindkét fél támogatja a civil szervezeteket, az egyházak, az egyes emberek, és családok közvetlen
kapcsolatainak kiépítését és fejlesztését.

II.
A költségek viselése

1. Az együttm köd  felek az együttm ködés során felmerül  költségeket az alábbiak szerint
viselik:
a.) a meghívó fél a vendéglátással felmerül  költségeket,
b.) a meghívott fél a delegáció utazási költségét viseli.

III.
Záró rendelkezések

1. Jelen megállapodás az aláírás napján lép életbe és határozatlan id re szól. A módosítás csak
testületi döntés alapján történhet.
2. Az együttm köd  felek jelen megállapodást mindkét település akaratán és meggy z désén
alapuló baráti kapcsolatok er sítése céljából írják alá.
Jelen testvértelepülési megállapodást Nógrád község Önkormányzata a 64/2014.(VIII.07.) számú,
Cibakháza Önkormányzata a 70/2014.(VIII.13.) számú határozatával fogadta el.

Nógrád, 2014. augusztus 17.

Augusztus 17-én együttm ködési
megállapodást írtunk alá a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei Cibak-
háza elöljáróival. Utóbbi település
polgármesterével többf s delegá-
ció érkezett községünkbe.

Hegyes Zoltán Cibakháza nagy-
község polgármestere köszöntötte
az egybegy lteket, majd bemutatta
településüket és az ott él  embere-
ket. Elmondta, hogy Cibakháza a
megyeszékhelyt l délre a Tisza
folyó partján, a megye délnyugati
részén a Tiszazug kistérségében
fekszik. A Tisza szabályozása óta
az él  folyó távolabb került t le.
 Megható beszédében megemlé-
kezett a tragikusan elhunyt Szarvas
András f esperes atyáról, aki köz-
ségük plébánosa volt. A sors úgy
rendelte, hogy a két települést ezek
után  a  vér  köti  össze  és  most  a
testvéri kapcsolatot a tinta és a toll
erejével is hivatalossá tesszük.
 Ezek után Szórágy Gyuláné pol-
gármesterünk ünnepi beszédében
elmondta, hogy András atya halála
és temetése után döbbentünk rá mi
nógrádiak és cibakháziak is arra,
hogy milyen nagy r, hiány maradt
utána. Ez motiválta a cibakházai
testületet is arra, hogy nem érhet
véget András atya halálával a sze-
retet, a fény, ezért is kezdeményez-
ték Nógráddal a testvérkapcsolatot.
A testvérkapcsolati megállapodás
aláírásával arra vállal kötelezettsé-
get a szül falu és az utolsó szolgá-
lat települése, hogy abból a fény-

l és szeretetb l, amit t le kap-
tunk, egymás felé próbáljuk meg
az visszatükrözni, sugározni. Bí-
zunk benne, hogy meg tudunk
felelni ennek a feladatnak és tele-
püléseink évek, évtizedek múlva is
szeretettel gondolnak egymásra és
Szarvas András atyára.
 Polgármesterünk ezek után be-
mutatta Nógrádot a cibakházi ven-
dégeknek és nagyon örül, hogy
ilyen sokan jöttek a testvér telepü-
lésr l is. Méltatta többek között a
nógrádi civil szervezeteket, hogy
milyen nagy összetartó ereje van itt
a faluban. Fontosnak tartja, hogy
él  és gyümölcsöz  legyen ez a
testvérkapcsolat is.
 A testvértelepülési megállapodás
célja: Szarvas András atya emléké-
nek ápolása, valamint a dokumen-
tum lefed minden kiaknázható
együttm ködési lehet séget mind
oktatási, kulturális, turisztikai,
vallási, gazdasági, illetve pályázati
szinten is.
 A testvérkapcsolati megállapo-
dás aláírása és a zászlók cseréje
után meghallgathattuk a Czibak
Imre Nyugdíjas Klub énekkarát,
akik tiszai dalokat adtak el , vala-
mint a nógrádi Búzavirág kórus
népdalcsokrát.
 A Szarvas András atya emlékére
rendezett fotókiállítást unokaöccse
Szarvas Norbert nyitotta meg, ahol
András atya életútját mutattuk be.
 Az ünnepi ebéd és a temet ben
tartott közös megemlékezés után a
Tájházban tartott kézm ves és
helyi termék bemutatóval kedves-
kedtünk a vendégeinknek.
 Testvérkapcsolatunkat a két falu
futball csapatainak mérk zésével is
szorosabbra f ztük. Az est folya-
mán a Man-Diner együttes szóra-
koztatta a nagyérdem t.
 Bízunk benne, hogy a megálla-
podás még jobban elmélyíti a két
település közötti baráti kapcsola-
tot.

K-né B. M.
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Testvérkapcsolat Cibakházával

Szórágy Gyuláné
Nógrád község polgármestere

Hegyes Zoltán
Cibakháza nagyközség polgármestere
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szi Vigalom

Az idén szeptember 27-én és
28-án immár tizenharmadik
alkalommal  rendeztük meg a
nógrádi szi Vigalmat.  Gaz-
dag program és sok résztvev
színesítette az idei mulatsá-
got.
 Rendezvényünk szombaton
a hagyományos szüreti felvo-
nulással kezd dött. Lóháton,
hintókkal, feldíszített lovas
kocsikkal, teherautókkal és
traktorokkal, valamint gyö-
nyör  nógrádi népviseletbe
öltözött kicsik és nagyok
felvonulásával indult a kétnapos
zenés mulatság.

 A Kisbíró tréfásan kidobolta a
tudnivalókat, többek között továb-
bi felvonulókat invitált a vidám
sokadalomba  ez mind rigmusba
szedve hangzott el. Nógrád utcáin
több alkalommal megállva táncol-
tak a felvonulók. A falu f terére
érve már egyre többen táncoltak a
vendégek közül is.
 Ezután a Váci ifjúsági Fúvósze-
nekar adott színvonalas koncertet.
 A fiatalok és id sek  nagyszámú
részvétele  a csinosan kiöltözött
óvodások és iskolások szemet
gyönyörködtet  csoportja  tette
felejthetetlenné az idei szüreti
felvonulást. A felvonulás végezté-
vel a Civilek házában megvendé-
geltük az összes vendéget, felvo-
nulót, segít ket a Váci Ifjúsági

Fúvószenekar tagjait,
valamint a nálunk ven-
dégesked  lengyel test-
vérfalu Poborsow t zol-
tóit is finom tejfölös
gombás raguval, és az
újonnan épített kemen-
cében sült pogácsával.
Szombaton este szüreti
bállal folytatódott a
mulatság az iskola sport-
csarnokában, ahol a
Roland Band szolgáltatta
a talpalávalót. Ifjak és

id sek egyaránt végigtáncolták az
egész éjszakát. Sztárfellép nk volt
Bódi Guszti és a Fekete szemek.
 Vasárnap kora reggel már sokan
sürögtek-forogtak.  Szorgos kez
asszonyok platnyin sütötték a fi-
nom nógrádi lepényt. Kondérok-
ban f zték az utánozhatatlan finom
szarvaspörköltet és vaddisznópör-
költet, valamint az elmaradhatatlan
pacalt. Közben az óvodában már
sültek a ropogós csirkecombok,
amivel a fellép ket vendégeltük
meg.
 A vasárnapi program a Nógrád-
Szátok labdarúgó mérk zéssel
kezd dött, ahol 1:0 lett az ered-
mény.

Szórágy Gyuláné polgármester
asszony köszöntötte a jelenlév ket
ünnepi beszédében.
 A Nógrádi Önkéntes T zoltó
Egyesület tagjai bemutatták a t z-

oltó autót és annak felszereléseit,
valamint  hogy ezeket mire hasz-
nálják. Majd látványos és izgalmas

zoltási gyakorlatot tartottak.
 Kulturális programunk is igen
színes volt. Tiszteletét tette nálunk
többek között a F városi Operett-
színház három el adója Gróf
Gréta, Simon Linda és Kádár Sza-
bolcs, valamint a fels túri testvér-
faluból érkez  énekkar is. A ha-
gyomány rz  csoportok közül
felléptek a Nógrád Szíve Hagyo-
mány rz  Baráti Kör Egyesület
gyermek-  és  feln tt  csoportja,  a
Nógrádi Búzavirág Kórus, a nógrá-
di dzsessz balettosok, a Sivatagi
Rózsa Hastánccsoport, a KIVISZI
Színházi M hely, a Szokolyai
Dalárda, a Rétségi Nyugdíjas
Klub, a Diósjen i K szirt Hagyo-
mány rz  Néptánc Egyesület,
Molnár Levente szaxofonos. A nap
sztárvendége Radics Gigi volt.  Az
esemény záróakkordjaként a
ZetoRock együttes tagjai fergete-
ges koncertet adtak a tábort z
mellett.
 Szeretnénk köszönetet mondani
mindenkinek; támogatóknak, segí-

knek, szervez knek, fellép knek
és vendéglátóknak, hogy ez a szép
hagyomány tovább élhet! Köszö-
net mindenkinek, aki hozzájárult a
szüreti felvonulás és bál sikeréhez!
 Az id járás is a kegyeiben foga-
dott bennünket, hiszen ezen a gyö-

nyör szi napon kellemes jó id
fogadta a helyi és környez  telepü-
lésr l idelátogatókat. Örülünk,
hogy évr l-érve szívesen térnek
vissza hozzánk a felvonuló lova-
sok, kocsisok. Visszavárunk min-
denkit jöv re is!

Kovácsné
Balogh Mónika
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Megemlékezés az I. Világháború kitörésének 100. évfordulójáról
és az 1956-os forradalomról

Nógrádon is méltó módon tiszte-
legtünk az 1956-os forradalom és
az I. Világháború kitörésének 100.
évfordulója h si halottjai el tt,
hiszen mind a két esemény nagyon
fontos minden magyar ember szá-
mára.
 Idén rendhagyó módon az önkor-
mányzat hivatala melletti I. Világ-
háborús emlékm nél emlékeztünk
meg h si halottjainkról. Gy ry
Csaba plébános úr  fájó gondola-
tokkal emlékezett a vérzivataros
évekre, és a világháború következ-
ményére Trianonra. Újraszentelte
az emlékm vet és imába foglalta a
hazáért életüket adó nógrádi h si
halottakat.

Szórágy Gyuláné polgármester
asszony beszédében kérte a nagy-
szül ket, hogy  bátran és büszkén
meséljenek a múltról, a szörny

évekr l, a Nagy Háborúról, az
unokák pedig soha ne feledjék,
hogy halált megvet  bátorsággal
harcoltak a királyért, a hazáért és
az otthon maradottakért a magyar

sök.  Az 1925-ben felavatott
emlékm vön szerepl  nógrádi h si
halottakról a fellelhet  dokumentu-
mok alapján még végighallgatni is
szörny  volt, hogy ki, mikor, hol,
és miben hunyt el az idegen csata-
tereken. Nógrád Község Hagyo-
mány rz  Klubjának Búzavirág
kórusa katonadalokkal emlékezett
az áldozatokra.
 1956-os forradalom eseményei-

l Gy ry Csaba plébános úr osz-
totta meg gondolatait, majd a pol-
gármester asszony ünnepi beszédé-
ben elevenítette fel az 58 évvel
ezel tti helyi eseményeket.
 Az ünnepség végén a hála és

megemlékezés virágait, koszorúit
és gyertyáit a helyi intézmények és
civil szervezetek helyezték el az I.
Világháborús emlékm vön.
 Ezúton is szeretnénk köszönetet

mondani az emlékm  felújításáért
Lévai Tamásnak és Lévai Richárd-
nak.

Kovácsné
Balogh Mónika

Zöldhulladék – váljék egészségünkre!
A természetben az elhalt növényi
részek a földre kerülnek, ott szám-
talan apró talajlakó él lény, és a
nedvesség hatására szétesnek,
elkorhadnak, lebomlanak, a ben-
nük lév  értékes anyagok (rostok,
tápanyagok) pedig visszakerülnek
a talajba, fenntartva annak éltet
erejét. Ezzel a bámulatos körfor-
gással a természet „újrahaszno-
sítja” az elhalt növények anyagait.
 Amikor elégetjük a kertünkben

tt növények elhalt részeit, füve-
ket, leveleket, szárakat, akkor ezt a
csodálatos természetes körforgást
szakítjuk meg, megfosztva a talajt
a természetes tápanyag-után-
pótlástól. Az égetéssel környeze-
tünknek és embertársainknak egy-
aránt kárt okozunk. Az avar és más
zöldhulladékok nagyrészt tökélet-
len égéssel égnek el, ami a nedves-
ségtartalom és a kupacban égéskor
fennálló oxigénhiány következmé-
nye. Az ilyen, tökéletlen égéskor
képz  s  füst egészségre igen
ártalmas, irritáló és rákkelt  ve-
gyületeket tartalmaz, amelyek pl.
asztmát vagy tüd rákot is okozhat-
nak.
 Manapság a szelektív hulladék-
gy jtés korszakában élünk. Az
emberiség kénytelen a hulladéko-
kat szelektálni, külön-külön gy j-
teni, majd újrahasznosítani, hogy
ne fulladjon bele az irdatlan meny-
nyiség  szemétbe. Az összes hulla-
déktípus közül a zöldhulladékok,
vagyis a növényi maradványok
azok, amelyeket a legegyszer b-
ben, a legkönnyebben, és már a
keletkezés helyén, vagyis minden-
ki  a  saját  kis  földjén  vagy  kertjé-
ben, ott helyben újra tud hasznosí-

tani! Szorítsunk egy kis helyet a
kertben zöldhulladékainknak, és
adjunk id t a természetnek, hogy
elvégezze a dolgát… Vagyis kom-
posztáljunk!!!
 A zöldhulladékok igen hasznos
alapanyagok, amelyekt l vétek
égetéssel megszabadulni!!! Sokkal
jobban jár mindenki, ha saját ter-

földjének javítására, kertjének
javára fordítja az ott „term ” zöld-
hulladékot, ami igazából nem is
hulladék, hanem értékes tápanyag-
forrás a földünk számára. Ne her-
dáljuk el értékeinket, ne égessük
el, hanem hasznosítsuk ket!!!
MINDEN növényi maradvány
újrahasznosítható, komposztálha-
tó!!!
 Nógrádon az utóbbi években
folytatott folyamatos felvilágosítás,
tájékoztatás, a komposztálás támo-
gatása, valamint az égetést jelent -
sen korlátozó helyi rendelet hatásá-
ra sokat javult a „füstölési” hely-
zet, de még messze vagyunk az
ideálistól. Hogy mi lenne az ideális
helyzet? Természetesen az, amikor
minden kertben komposztálnának,
sehol sem égetnének avart, füvet,
paradicsom- vagy éppen kukorica-
szárat, vagy más növényi marad-
ványt, és ha mindenki belátná,
hogy a komposztáló minden kert
„alaptartozéka” kell, hogy legyen.
Sokféle módon lehet komposztálni,
de a lényeg mindig ugyanaz: a
zöldhulladékok természetes úton
történ  lebomlásához szükséges
feltételek, vagyis a megfelel
HELY  és  ID  biztosítása.  Megfe-
lel bármely árnyékosabb, nyirko-
sabb hely a kertben, ahol a növényi
hulladékok a puszta földön egysze-

 halomba rakva is komposztálód-
nak, de természetesen „keretek
között”, azaz komposztkeretekben,
komposztládákban is egyszer en
lehet komposztálni. Nagyobb
mennyiség  avart, pl. diólevelet
érdemes külön, pl. tyúkhálóból
készített lombkomposztáló keret-
ben komposztálni.
A témával kapcsolatban számos
további tudnivaló és információ
megtalálható az alábbi Facebook-
oldalon: www.facebook.com/
avaregetes !
  Amennyiben a fenti evidenciák
ellenére valaki mégsem akar kom-
posztálni, akkor se égessen, hanem

gy jtse zöldhulladékát a szemét-
szállító cég (Zöld Híd Kft.) által
biztosított, az önkormányzatnál 50
Ft/darab áron megvásárolható 120
literes zsákokba, amit 2 hetente
minden ház el l elszállítanak.
(Dec. 1-t l Márc. 31-ig a zöldhul-
ladék elszállítása szünetel !!!)
Részletes szállítási naptár a
www.zoldhid.hu weboldalon!
  Jó komposztálást, sok, helyben
készült komposztot és jó egészsé-
get kívánok Mindenkinek!!!

Dr. Kovács István
háziorvos

Az alábbi táblázatban az égetés és a komposztálás közötti különbsége-
ket foglaltam össze:

Égetés Komposztálás

káros hasznos

értéket semmisít  meg értéket teremt

egészségre ártalmas egészségre NEM ártalmas

környezetszennyez környezetkímél

rontja a leveg t NEM rontja a leveg t

NEM természetes természetes

az emberek többségét zavarja senkit nem zavar

Károssága  miatt, sok helyen az
év nagy részében tiltott, bírsá-
golható!!!

Minden kertben ott a helye!!!

http://www.zoldhid.hu/
http://www.facebook.com/get


arról, hogy a tanulók milyen sok
er t meríthetnek a névadó szemé-
lyiségéb l, pályafutásából. Pet
Tibor kétszeres világbajnok, Vác
város alpolgármestere személyes
élményeir l beszélt, melyeket
névadónkkal élt meg, valamint a
sport egész személyiséget formáló
szerepér l.
 Az Igazgatón  hasonlóképpen
megfogalmazta, hogy iskolánk
megkülönböztetett helyzetbe került
azáltal, hogy a község szülötte lett
névadója az iskolának, és egyben
ez nemes feladatot is jelent a tan-
testület és a diákok számára. Ta-
vasszal a Magyar Olimpiai Akadé-
mia éves igazgatói értekezletét
nálunk szeretné megtartani, mely
azt jelenti, hogy az ország akadé-
miai iskoláinak vezet i községünk-
ben fognak tanácskozni számos, az
olimpiához köt  személy jelen-
létében. (Ekkor nem csupán az
iskolát, hanem a községet is be kell
mutatnunk a hozzánk látogatók-
nak. Szeretnénk, ha úgy ismernék
meg, és vinnék hírét községünk-
nek, hogy hozzánk érdemes eljönni
és felkeresni nevezetességünket, a
nógrádi várat.)
 A tervek között szerepel még
országos kézilabda bajnokság lebo-
nyolítása is intézményünkben.
Remélhet leg a nyáron már a mi
tanulóink is részt vesznek a min-
den évben megrendezésre kerül
olimpiai táborban is. A név, mint
látjuk, kötelezi intézményünket az
olimpiai eszméhez.
 Az Igazgatón  beszéde végén
megköszönte mindenkinek áldoza-
tos munkáját, mellyel segítették az
ünnepély színvonalas lebonyolítá-
sát. „Kedves Pedagógus kollégák,
Szül k, Vendégek! Köszönöm min-
denkinek azt a sok segítséget, me-
lyet az utóbbi hetekben az ünnepély
el készítésében kaptunk. Én mind-
össze három hónapja vagyok itt az
iskolában, de nap, mint nap megta-
pasztaltam azt, hogy nagyon sok
önzetlen, segít kész ember él Nóg-
rád községben. Ahhoz, hogy a mai
napra minden a helyére került,

hihetetlen összefogásra volt szük-
ség. Tegnap este úgy tudtunk haza-
menni, hogy egy gyönyör en feldí-
szített, ünnepl be öltözött iskolát
zártunk be. Ezt csak együtt lehetett
megoldani. Köszönöm mindenkinek
a segítségét. Utolsó mondatként
csak annyit szeretnék még kérni
Önökt l, hogy továbbra is álljanak
mögöttünk, segítsék mindennapos
munkánkat, hogy méltóak legyünk
Dr. Hesz Mihály olimpiai bajnok
nevének viselésére.” – (részlet az
igazgatón  beszédéb l)

Dr. Hesz Mihály olimpiai bajnok
is hasonlóan fejezte be ünnepi
beszédét. „Kérlek titeket, hogy a
továbbiakban együtt támogassuk
az iskola munkáját, hisz a mi gye-
rekeink jöv je függ ett l, és egyben
magát a falu fejl dését is segíthet-
jük ez által.”
 Az ünnepély végén gyönyör
népviseletbe öltözött lányok, asz-
szonyok kínálták a szül k által
készített finom süteményekkel a
feln tteket és a gyerekeket. A
meghívott vendégeknek a M vel -
dési Házban állóvendég fogadás
volt, melyen Bagó István által
készített ételeket szolgáltak fel. A
váci Floch cukrászda tulajdonosa
egy gyönyör  tortával kedveske-
dett Olimpikonunknak, melyet 
maga szeletelt fel. A fogadásról
mindenki a helyi Manóm hely Kft.
kerámiájával térhetett haza. Rend-
kívül jó érzés volt, hogy számos
vendégünk könnyekkel a szemében
búcsúzott el t lünk és megfogal-
mazták, hogy köszönik a felejthe-
tetlen élményt és azt, hogy egy
szeretettel átitatott névadó ünnepé-
lyen vehettek részt.

Kovács Ágnes
igazgatóhelyettes

12. oldal                                                                                                                                                     2014. december hó

Hesz Mihály Általános Iskola
névadó ünnepélye

2014. november 22-én délel tt
zsúfolásig megtelt iskolánk torna-
terme. Hetek óta lázasan készül-
tünk a jeles napra, hiszen minden
iskola életében csak egyszer van
névadó ünnepély. Elmondhatjuk,
hogy mindannyian megpróbáltunk
mindent megtenni azért, hogy ez a
nap felejthetetlen eseményként
íródjon bele intézményünk és köz-
ségünk történetébe. Ünnepl be
öltöztettük az iskolát és a lelkünket
is, hiszen tudtuk, hogy nagy pilla-
natokat fogunk átélni.

 Köztünk volt a névadónk Dr.
Hesz Mihály olimpiai bajnok, fa-
lunk szülötte; Babella László, egy-
kori edz je; Bényi Mária Magdol-
na tanító nénije, családtagjai, szá-
mos vezet je országunknak, diák-
jaink, pedagógusaink, szül k, bará-
tok.
 Az ünnepi m sor mindenkinek
könnyeket csalt a szemébe, hiszen
megható volt látni  az olimpiai
dönt k bejátszásai után – az olim-
pikont és egykori edz jét sírva
összeborulni.

Dr. Jakabházyné Mez  Mária a
MOA f titkára elmondta, hogy a
25 olimpiai iskola között mi va-
gyunk az országban az egyetle-
nek, akiknek él  olimpiai bajnok
a névadója. Ezen az ünnepélyen
az Akadémiától megkaptuk az
olimpiai zászlót – mely idén 100
éves  és el ször csendült fel ünne-

pi keretek között intézményünkben
az Olimpia himnusza, melyet aka-
démiai iskolaként ezentúl minden
ünnepélyen le kell játszanunk. A
következ  percekben névadónk
iskolai zászlót adományozott ne-
künk,  melyre  az  els  szalagot  
kötötte fel. Minden tanulónak sze-
mélyesen adta át iskolánk jelvé-
nyét, mely összetartozásunkat
fejezi ki.
 Szeretnénk, ha Misa bácsi minél
többet köztünk lenne és nagy ese-
ményeinken részt venne. Szívesen
vesszük a tanácsait, melyet az
oktató nevel  munkában hasznosí-
tani tudunk. Jó érzéssel töltött el
minket, mikor gyermekkoráról,
iskolás éveir l, és szül falujáról,
Nógrádról beszélt. „A hazai sport-
eredményeim alapján egyre több
nemzetközi versenyen vehettem
részt. A versenyeket nagyon komo-
lyan vettem, büszke voltam, hogy
Magyarországot képviselhetem.
Ilyenkor is Nógrád történelme, a
nógrádi Vár hatása segített. Min-
den nagy versenyre utazásom el tt
eljöttem Nógrádra feltölt dni, er t
meríteni. Felmentem a Várba,
leültem az országzászlóhoz és meg-
fogadtam, hogy a múltban itt har-
colókhoz méltón fogom képviselni
hazámat, sz kebb értelemben szü-

helyemet, s nem engedem, hogy a
versenyeken a gyengeség bármikor
úrrá legyen rajtam. Ez a beállított-
ságom a sporttal kapcsolatban
hozzásegített ahhoz, hogy pályafu-
tásom során egy olimpiai ezüstér-
met, egy olimpiai arany érmet és 5
világbajnoki érmet nyerhessek.

szinte szívvel ígérem, hogy az
iskola további életét figyelemmel
fogom kísérni, és amiben tudom,
támogatni fogom az itt tanuló diá-
kokat és az itt tanító pedagóguso-
kat.” – (részlet Dr. Hesz Mihály
ünnepi beszédéb l).
 A felszólalók között Selmeczi
Zoltán a KLIK f osztályvezet je a
névadás jelent ségér l beszélt és
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szi események a Hesz Mihály Általános Iskolában

A Magyar Diáksport
Szövetség Napja

2014. október 3-án a nógrádi Hesz
Mihály Általános Iskola akadály-
versennyel egybekötött sportnapot
tartott a községben. A nap els
programja a 2014 méteres futás
volt, melyet a diákokkal együtt
számos pedagógus is teljesített. Az
ehhez szükséges biztonsági intéz-
kedéseket a Rétsági Rend rkapi-
tányság és a nógrádi Polgár rség
emberei biztosították számunkra.
A táv megtétele után elkezd dött a
csapatok versenye az akadálypá-
lyákon.  Az ellen rz  pontokon
különböz  sportos feladatok vártak
a tanulókra, amit mindenki öröm-
mel és mosolyogva teljesített. A

különböz  pontok kb. 500 méterre
voltak egymástól. Iskolánk csapa-
tait – korosztály szerint – vegyesen
állítottuk össze. A kifáradt, de
vidám tanulókat bográcsokban f tt
virslis paprikás krumpli várta az
iskola udvarán, melyet a szül k
készítettek nagy szeretettel. A nap
végén fáradtan, de élményekkel
telve ebédelt mindenki, mint egy
igazi nagy család. Err l a napunk-
ról, amely a sport jegyében telt,
fényképeket és leírást készítettünk,
melyet a falu honlapján megosztot-
tunk, hogy minél több szül  és
nógrádi lakos legyen részese ennek
a szép napnak.

Mácza Adrienn
testnevel tanár

közötti versengést az 1. osztály
nyerte meg. Jutalmul elmehettek
pizzázni a Várvendégl be. A to-
vábbi osztályok édességet, és túró
rudit kaptak szorgalmukért.
 Úgy határoztunk, hogy amennyi-
ben a jogszabály lehet vé teszi,
tavasszal megismételjük a szorgos
akciót.
 Október hónapot az Állatok vi-
lágnapjával és a Zenei világnappal
indítottuk. Nagy siker volt a kis
kedvencek kiállítása és az állatsi-
mogató, reméljük ezzel hagyo-
mányt teremtettünk iskolánkban.
Nagyon megköszönjük a szül k
segítségét, pozitív hozzáállását,
hiszen tudjuk, hogy a tanulók csak

támogató szül i háttérrel tudnak
sikeresen feladatokat megoldani.

Csátiné Rakonczai Marianna
tanítón

Kalandparkban jártunk
Zsombor anyukája megszervezte,
hogy a 4. osztály ingyen mehessen
a Kalandparkba. Szeptember 20-án
három kocsival mentünk
Diósjen re. Amikor odaértünk, a
park vezet je elmondta a szabályo-
kat. Azután felvettük a véd felsze-
reléseket, belebújtunk a hevederek-
be, bekapcsoltuk a biztosító köte-
let, és elindultunk az els  akadá-
lyon. Átmentünk a hálós hídon, a

gerendahídon, a kötélhálón, az
Indián hídon, a trapézsoron, és
még több akadályon is. A legnehe-
zebben, a „kötélindákon” azonban
csak négyen tudtak átjutni. Mire
harmadszor is végigmentünk a
pályákon, elfáradtunk. Nagyon jól
éreztük magunkat. Szívesen el-
mennénk máskor is. (4. osztály)
 Szeptember 20-án 16 f vel az 5.
osztály kerékpár túrára indult
Diósjen re a Kalandparkba. A
Kalandparkban különböz  hida-
kon, kötélpályákon kibiztosítva
haladtunk. Egy kicsit féltünk, de
mindenki háromszor végig ment az
akadálypályán. Utána a diósjen i
tóparton játszottunk, pihentünk,
azután felpattantunk a bringánkra
és délután indultunk haza. Minden-
kinek nagyon tetszett ez a kirándu-
lás, remélem, tavasszal megismé-
teljük. (Fagyas Laura 5. osztály)
 Szeptember 24-én papírgy jtést
szerveztünk. Elmondhatjuk, hogy
az iskolánk nagyon eredményes
volt, ugyanis a hatalmas konténert
a tanulók és szüleik egy hét alatt
megtöltötték papírral. Az osztályok

Úszni jártak
tanulóink

A víz közelsége, a vízben való
szabad mozgás az egyik legna-
gyobb örömforrás a gyerekek éle-
tében. Mindamellett hogy a leg-
több izmot megmozgató sporttevé-
kenység, testre és lélekre gyakorolt
jótékony hatása rendkívül sokrét .
 Iskolánk szeptembert l novem-
ber végéig úszásoktatást szervezett
diákjai számára. Az oktatáson 15

 vett részt. A tanfolyam a Váci
Vác Városi Strand és Uszoda épü-
letében került megrendezésre. Az
úszni vágyókat és az ket kísér
pedagógusokat a Váci Vízilabda
Egyesület szállította az uszodába.
 A heti két alkalommal tartott
oktatáson a vízhez szoktatást, az
uszoda használatát, és a legfonto-
sabb alapelemeket sajátították el a
tanulók. Az oktatás 60 perces fog-
lalkozás keretei között  a gyere-
kek tudásszintjének megfelel en 
két kis létszámú csoportban zajlott.
 A kezd  úszók a kisvízben Zoli
bácsi szárnyai alatt ismerkedtek
meg az úszás alapjaival. Ezen a
szinten a gyerekek megszerezték
az alapvet  vízbiztonságot. A meg-
felel  segédeszközökkel megtanul-
ták a helyes kar- és lábtempót,
kés bb a siklást és a hátúszás alap-
jait.  Már a vízbe is  bátran be mer-
nek ugrani.

 A haladókkal Milán bácsi gyako-
rolt, hogy egyre biztosabban mo-
zogjanak ebben a nagyon kellemes
közegben. Az oktatást minden
alkalommal szabad játék követte.
 A tanár bácsik nagy türelemmel
és humorral tanították a nebulókat,
az esetleges technikai hibákat fo-
lyamatosan javították. A gyerekek
mindig nagyon várták az órákat, és
rendkívül élvezték ezt az eredmé-
nyes tanfolyamot.
 Márciustól ugyanilyen formában
szeretnénk lehet séget biztosítani
tanulóinknak úszástanulásra, illet -
leg az úszás gyakorlására. Az
edz k, akik a tanulóinkkal foglal-
koztak, a következ ket írták le:
"Az elmúlt 10 alkalom során na-
gyon sokat fejl dtek a gyerekek. Az
els  óra után kiderült, hogy elég
hiányosak voltak a gyorsúszás
alapjai, így els sorban azt próbál-
tam elsajátíttatni a gyerekekkel,
ami véleményem szerint nagyon jól
megvalósult. Az utolsó órán szinte
megállás nélkül sikerült nekik több
hosszt is teljesíteni. Ügyesen meg-
tanulták a gyorsúszás leveg vételét
és a hozzá tartozó kartempót. Sok
gyakorlással még szebben és job-
ban fognak majd úszni. Összessé-
gében nagyon meg vagyok velük
elégedve, mert fegyelmezetten és
kiválóan dolgoztak az órákon.
Gratulálunk a gyerekeknek! Várjuk
ket továbbra is az uszodában!"



Óvodai hírek
Szeptember hónapban, két csoport-
ban, 39 gyermekkel indítottuk el
nevelési évünket. Frissen festett
csoportszobákkal, és lambériázott
öltöz kkel vártuk óvodásainkat.
 Nem volt zökken mentes az
évkezdés, hiszen az utolsó pillanat-
ban fiatal óvodapedagógusunk
búcsút vett t lünk és otthonához
közelebbi munkahelyen helyezke-
dett el.
 Még ebben a hónapban, Szlová-
kiából hozzánk látogatott egy drá-
mapedagógus.  Énekszóval, tánccal
varázsolta el gyermekeinket, moz-
gatta meg fantáziájukat és repítette
el ket a mesék birodalmába.
 November hónapra is meghívtuk
óvodánkba. Ezt követ en busszal
kirándultunk Nógrádmarcalba. Már
hagyománnyá vált, hogy évr l évre
meglátogatjuk a hulladéklerakó
telepet, ahol gyermekeink megnéz-
hetik, hogyan válogatják szét a
hatalmas gépek a hulladékot. Meg-
tekinthetik belülr l a kukás autót
is. Lehet ségük van egy hatalmas
nagy teremben játszani, színezni,
dia képeket nézni, és játékos fel-
adatokat elvégezni, mely a szelek-
tív hulladék szétválogatásához
kapcsolódik.
 A napok gyorsan szaladnak,
elérkeztünk decemberhez.
„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok fel lelketek,
csillogtassák kedvetek,
legyetek újra gyermekek,
hogy emberek lehessetek!”
(Vass Albert)
 Meggyújtottuk már az els  ad-
venti gyertyáinkat, és a dolgos
hétköznapok közepette hangoló-
dunk a december hónapban ránk
váró ünnepekre. Óvodásaink lelke-
sen tanulják a Mikulást köszönt
verseket, és cseng  hangon éneklik
a róla szóló dalokat. Amikor be-
toppan az ajtón, minden gyermek
arca felragyog, és ámulva követik

lépteit, míg helyet nem foglal kö-
zöttünk. Napokig hallják csengety-
ty jének szavát és figyelik, nem
kukkant-e be ismét közénk.
 A napok gyorsan telnek és észre
sem vesszük, már az ajtónkon
kopogtat Karácsony. Óvodánkba
csak januárban látogat el a Jézus-
ka, hogy karácsonyfánk alatt elhe-
lyezze a csoportoknak szánt aján-
dékokat.
 Karácsonyt várunk és karácsony-
ra hangolódunk. Versekkel, dalok-
kal, barkácsolással öltöztetjük
díszbe lelkünket és óvodánkat.
„ A szeretet akkor él, ha minden
nap igaz,
Néhány szép pillanat az évekre
nem vigasz.
Akit sokat megbántottál, talán ma
megbocsát,
De ha elfújtad a gyertyát, rizd
meg a fényt tovább.”
(Berkes Gábor)

Kívánok mindenkinek szeretet-
teljes, békés, boldog karácsonyt!

Horváth Erzsébet
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Nógrád Szíve Baráti Kör hírei

A nyáron sok felkérésnek tettünk
eleget, amit megköszönök nem-
csak az egyesület táncosainak,
hanem a családoknak is! Hiszen
megért ek a sok hétvégi, családtól
való távolmaradásunk miatt.
 Úgy gondolom, méltóképpen
visszük falunk hírnevét.
 Idén is, mint minden évben, új
táncot tanultunk az szi Vigalom-
ra. Ez a magyarb di csárdás volt,
amivel megtiszteltük a közönséget.
Örömmel vettük Babatiné Márton
Márta a Hesz Mihály Általános
Iskola igazgatójának a névadó
ünnepélyen való szereplésre felké-

rését. Ezen a nagy napon fellépé-
sünket énekkel kezdte a Nógrád
Szíve gyerekcsoportból Sipiczki
Luca, Bozó Barbara és Mezei Vi-
rág. Néptánccal folytatódott,
amelyben Bozó Ildikó, Bozó Ber-
nadett, Zöld Zsófi és Bozó Barbara
táncolt. Ezt követ en a feln tt
táncosok a nemzeti himnuszunkkal
kezdtek és szlovák lakodalmas
részlettel folytatták a táncot,
amelyben bemutattuk szlovák nép-

viseletünket is. Menyasszonyunk
Fidel Vivien volt, v legényünk
Kovács Viktor. Így fejeztük ki
tiszteletünket Dr. Hesz Mihálynak,
falunk olimpiai bajnokának, akinek
nevét vette fel iskolánk.
 Továbbra is folytatjuk betlehe-
mezésünket a Búzavirág Kórussal
együtt. Idén is több felkérésünk
van. December 13-án Balassagyar-
maton a f téren 15 órai kezdettel,
majd ezt követ en Diósjen n 18
órai kezdettel a Boróka házban, a
váci f téren december 20-án dél-
után 15 órakor mutatjuk be el adá-
sunkat. December 21-én ismét
Vácon  a  F téren  11  órakor,  majd
Budapesten a Vörösmarty téren 15
órakor betlehemezünk.
 El adásaink bármelyikére min-
denkit szeretettel várunk, hiszen
mindenütt településünk hagyomá-
nyát mutatjuk be, ezzel is öregbít-
ve falunk hírnevét!

Debreceniné Králik Tünde
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Tápláló szeretet VI.

A Tápláló szeretet program 2009-
ben indult azzal a céllal, hogy a
környezetünkben feleslegesnek
mutatkozó terményeket feldolgozva
segítsük a városokban él  nagycsa-
ládosokat. Akkor a Nógrádi Napra-
forgó Egyesület 30 tagjával 360
üveg lekvárt, bef ttet, savanyúságot
stb. készítettünk a sok gyermeket
nevel  családok részére.
 Az eltelt id szak alatt egyre töb-
ben csatlakoztak hozzánk, és mára
már sokan ismerik és elismerik a
Tápláló szeretet programot.
 2014. október 2-án a nógrádi

vel dési Házban volt az átadó
ünnepség, ahol jelen volt Herczegh
Anita, a köztársasági elnök felesé-
ge. A szívélyes átadó ünnepségen
elmondta: „A nógrádi nyugdíjasok
bebizonyították, hogy nem kell ál-
lamf nek, vezet  politikusnak lenni
ahhoz, hogy a környezetünket, má-
sok életét szebbé tegyék.” A nagy-
családosokat segít  programot pél-
da éték nek min sítette. Ajándékba
kaptunk 200 kg cukrot, ami meg-
alapozza a jöv  évi bef zési akci-
ónkat.
 Vendégünk volt Asztalosné
Zubcsán Erika, az el  Orbán
kormány szociálpolitikáért felel s
helyettes államtitkár asszonya. Az
el  évi átadó ünnepségre hivatali
elfoglaltsága miatt nem tudott el-
jönni, ezért most örömmel vett részt
ünnepségünkön.
 Székely Hajnalka, a Nagycsalá-
dosok Országos Egyesületének
elnök elmondta, hogy programunk
nem csak arról szól, hogy mit tu-
dunk adni a családosoknak, hanem
ez a program híd a generációk kö-
zött. Jó példája a falusi és városi
emberek összefogásának. Szeretet-
tel készül, amit adunk, ezért szerin-
te ez nem is adomány, hanem aján-
dék.
 Az átadó ünnepségen jelen volt
polgármester asszonyunk, Szórágy
Gyuláné, aki elismeréssel szólt a
Nógrádi Napraforgó Egyesület
tevékenységér l.

Schmidt Józsefné, a szomszéd
település, Berkenye polgármester
asszonya is, adománnyal támogatta

akciónkat.
 Természetesen itt voltak azok a
civil szervezetek vezet i és a klu-
bok tagjai, akik a nagycsaládosokat
támogató programban sok szertettel
és munkával részt vettek. Nekik és
mindazoknak köszönhet en, akik
bármivel segítették akciónkat, eb-
ben az évben 1074 üveg, mosoly-
gós bef ttet tudtunk készíteni és
átadni.
 A Tápláló szeretet VI. program
támogatói voltak: egyesületünk
tagjain kívül a horpácsi Aranyalma
Nyugdíjas Klub, a Hunyadi János
Nyugállományúak klubja Rétságról,
a Szondi Nyugdíjas Klub
Drégelypalánkról, a Szivárvány
Nyugdíjas Klub Kétbodonyból, a
Mákvirág Nyugdíjas Klub
Diósjen l, a rétsági Városi Nyug-
díjas Klub, a Duna Televízió stábja,
akik az adományok összegy jtésé-
nek napján segítettek lekvárt f zni,
több magánszemély Nógrádról és
környékér l.
 A Tápláló szeretet programnak
köszönhet en 2014. évben: 1074
üveg lekvárt, szörpöt, savanyúsá-
got, kompótot, zöldbabot, lecsót
stb. 59 kg almát, 44 kg burgonyát,
12 flakon étolajat, 5 kg diót, 3 kg
mogyorót, 14 kg hagymát, lisztet,
cukrot, tésztát, szárított teának va-
lót, f szereket és egyéb más kisebb
mennyiség  élelmiszert adtunk át.
 Adományunkat három csoport
kapta. 50 %-át a Budapest csepeli
nagycsaládosok, 30 %- át a hatvani
„60” Napsugár Nagycsaládos Egye-
sület, 20%-át pedig a Budapest
gazdagréti nagycsaládosok.
 A megajándékozottak képvisel i
a meghatottságtól könnyekkel küsz-
ködve  vették  át  és  vitték  haza  a
családoknak ajándékunkat.
 Mi napraforgósok nagyon remél-
jük, hogy jöv re ugyanígy találko-
zunk, mert nincs nagyobb öröm,
mint mikor azok az emberek jönnek
össze, akik mások öröméért tesz-
nek.
Tisztelettel köszönöm mindenkinek
a munkáját, a terményét, az embe-
rek egymás iránti szeretetét, azt a
tenni akarását, hogy egy kicsit
könnyebb legyen a sok gyermeket
nevel  családoknak.
 Sokan voltak (110 f ), akik támo-
gatták a Tápláló szeretet VI. progra-
mot. Várom azoknak a részvételi
szándékát, akik szeretnének bekap-
csolódni ebbe az örömteli tevé-
kenységbe.
 Jó érzéssel tölt el, hogy települé-
sünkr l Nógrád községb l indult el
ez a program, és ebben az évben
átadtuk a 4625. finomsággal teli
bef ttes üveget!

Nyilas Kálmánné
egyesületi elnök

Tájékoztató a Hagyomány rz  Klub
ködésér l

A Nógrádi Híradás számára mindig
nagy szeretettel és tisztelettel adok
tájékoztatást a klub m ködésér l,
tevékenységér l. A nevünkben is
nagy szerepe van a hagyomány rz
szónak, mivel a klub életében úgy
az el adások, szereplések tekinteté-
ben hagyományt rz  népviseleti
ruhánkat viseljük, nemzetiségi dalo-
kat is énekelünk.
 A klub 3 éve alakult, de a jó szer-
vezésnek és irányításnak köszönhe-

en a tagság létszáma folyamato-
san n , és e közben egy jól m köd
vegyes kórust is megalakítottunk. A
kórus megalakítását követ en a
helyi és a környékbeli lakosság
körében a szerepléseink során köz-
ismertté váltunk.
 2014. április 16-án Salgótarjánba
megyei kórusversenyre kaptunk
meghívást, ahol el adásunkkal
olyan helyezést értünk el, hogy
országos találkozóra nyertünk meg-
hívást. Az országos kórusverseny
2014. szeptember 5-én lett megren-
dezve Csillebércen, ahol az ország

különböz  területér l 26 kórus vett
részt a versenyen. A rangos zs ri
tagjai, akik zenei szakértelemmel
rendelkeztek, a verseny során 10
arany, 10 ezüst és 6 bronz fokozatú
min sítést osztottak ki. Itt és most
tudatom és közlöm a helyi lakos-
sággal, a Nógrádi Híradás olvasói-
val, hogy vegyes kórusunk szerep-
lésével az els  10 aranykoszorús
min sítés egyikét kapta elismerés-
ként. Meg kívánom jegyezni, hogy
nem azonos id ben és helyen szó-
lista énekesek versenye is volt,
melyen a kórus tagja Mészáros
Péter vett  részt,  a  megyei  verseny
után Gy rben volt országos vetél-
ked n. Itt csoportosítva voltak a
versenyz k, ahol Mészáros Péter az
els  csoportba lett sorolva. Az or-
szágos méret  megmérettetés tele-
pülésünkhöz mérten igen szép ered-
mény, az ebben résztvev  szemé-
lyek áldozatkész munkája van ben-
ne, amelyért hála és köszönet jár.
Én a klub vezetése nevében a nyil-
vánosság el tt köszönetet mondok a
kórus tagjainak az országos hír

eredményes szereplésükért. Tudva-
lev , hogy ezen sikerhez valameny-
nyi tag szabadidejét feláldozva
készült, amelynek eredménye a
színvonalas el adásokban mutatko-
zik meg.
 A klub életében a folyamatosság
elvén alapszik minden tevékenység.
A helyi rendezvények alkalmával
szereplésekkor megmutatkozik a
Nógrád Szíve Baráti Körrel való
együttm ködés. Feladatok megva-
lósítása a korábbi közös megállapo-
dáson alapszik, pl. lakodalmas,
betlehemes, disznóvágás stb.
 Kórusunk 2014. november 26-án
megyei felhívásra Salgótarjánban
az 1914-es I. világháború 100 éves
megemlékezésére katonadalokat
adott el , több résztvev  kórussal
együtt. A soron kívüli fellépéseket
kivéve általában az éves beüteme-
zett tervek alapján végezzük a fel-
adatokat.
 A klub megalakulását követ
évben 2013. év tavaszán a Nyugdí-
jasok Nógrád Megyei Szervezetébe

felvételt nyertünk. Megalakuláskor
17 f s taglétszámmal kezdtünk,
majd ezt követ en 30 f  létszámmal
rendelkezünk.
 2014. november 10-én, a klubna-
pon közgy lést tartottunk, mely
során a tagság úgy döntött, hogy
kezdeményezi a klub bírósági be-
jegyzését. A közgy lésen megtár-
gyaltuk majd elfogadtuk az alapsza-
bályt. A vezet ség és a felügyel
bizottság megválasztása is ezen az
alkalmon történt meg. Az egyebek
megtárgyalása során 3 f  új tagot
vettünk fel, így jelenleg 33 f  tag-
létszámmal rendelkezünk.
 A leírtak alapján a vezetés és
tagság között az egyetértés, az egy-
más iránti megbecsülés jónak
mondható, én ezért mindenkinek jó
szereplést és jó egészséget kívánok.
Az önkormányzat vezetése, testületi
tagok munkájához jó egészséget
kívánok, és klubunk támogatásáért
köszönetet mondok.

Gerhát János
klubvezet
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Polgár r-hírek
Az idei évben els sorban egy sajná-
latos eseményr l kell hírt adnunk.
Egyesületünk alapítója és elnöke
Gáspár Ferenc életének 57. évében
súlyos betegség után elhunyt. Ápri-
lisban új vezet t, törvényes képvi-
sel t (elnököt) választottak a tagok
az én személyemben. Április 26-án
meg is kezdtem munkámat
Bercelen, a Nógrád Megyei Polgár-
r Szövetség évet értékel  közgy -

lésén. Ezen rendezvényen a megyei
kapitányság rendészeti igazgatója

Ferencsik Raymond r. alezredes
megköszönte az áldozatkész mun-
kát, és azt nyilatkozta, bajban lenne
a megye rend rsége és a közbizton-
ság a polgár rség nélkül. Megítélé-
sem szerint, a kapott visszajelzések
alapján a nógrádi lakosság többsége
elfogadta és örül jár reink megjele-
nésének.
 Májusban a megszokott kis csa-
patunkkal képviseltük falunkat az

alsópetényi polgár r f verse-
nyen, amely nagyon jó hangulatban
telt el.
 Eseti feladataink voltak az évben:
Evangélikus templom felszentelésé-
nél a forgalom irányítása; Várjáté-
koknál helyszín biztosítása, forga-
lom irányítása; Futapest helyszín
biztosítása; Almáskertben lakossági
bejelentésre betöréshez vonultunk
ki; Szüretikor, falunapon, választá-
sokon helyszínek biztosítása; Isko-
lánk névadó ünnepélyén vettünk
részt és forgalmat irányítottunk;
Rend rségi felkérésre elt nt sze-
mély felkutatására, keresésére in-
dultunk november végén.
 Sajnos idén is megjelentek fa-
lunkban a trükkös tolvajok, id se-
ket károsítottak meg, amely ügyben
a rend rség nyomoz. Több alka-
lommal nagyon jó szolgálatot nyúj-
tott a rend rségnek térfigyel  ka-
meráink felvétele, amelyet szeret-
nénk a közeljöv ben b víteni, fa-
lunk közbiztonsága érdekében.
 A Nógrád Megyei Polgár r Szö-
vetség elnöke Vass Miklós úr októ-
berben az egyesületünk részére
átadta a szolgálati autót, amely
nagy segítség részünkre, a jár r-
szolgálatok ellátására.
 Ezúton szeretném megköszönni
az egész éves áldozatos és kitartó
munkájukat polgár r társaimnak és
kívánok mindenkinek békés, bol-
dog ünnepeket!

Dávid Barbara elnök

A Nógrádi Önkéntes T zoltó
Egyesület elmúlt éve

Az idei évben sok beavatkozásra
nem került sor, a várt avartüzes
szezon a lakosok odafigyelésének
köszönhet en elmaradt, egy esetben
sem kellett t zesetnél beavatkoznia
egyesületünknek. M szaki mentés-
re három esetben került sor, mind
egy napon, március 16-án, a vihar
következtében kid lt fákat kellett
feldarabolni, illetve az iskola tetejé-

l fújt le cserepeket a szél, amit az
iskolai gondnok megoldott, t zoltói
segítséget nem kért, így itt tényle-
ges beavatkozásra nem került sor.
 A nyáron eseményekre nem ke-
rült sor, novemberben viszont egy
lakóház t zesetér l kaptunk lakos-
sági értesítést (látta, hogy szirénáz-
va jön a rétsági t zoltóautó), a köz-
ponti, sms-riasztás valamilyen hiba
folytán nem érkezett meg hozzánk!
Szerencsére a t z elfojtotta önma-
gát, nem tört ki a lakásból és senki
nem tartózkodott otthon. A jelenle-
gi riasztási rendszer hibái miatt
kérnénk a lakosságot, vagy a beje-
lent t, hogy amennyiben tudja vala-
melyik egyesületi tagunk telefon-
számát, értesítse t, mert így mi is
id ben meg tudjuk kezdeni a vonu-
lást, ami akár életeket is menthet!
Köszönjük.
 Szeptember 26-28-án látogatóba
érkezett hozzánk lengyel testvért z-
oltóságunk, a Poborszów-i egyesü-
let néhány tagja. A szombati napon
ellátogattunk velük a T zoltó Mú-
zeumba, valamennyi vendégünk és
a kísér  „állományunk” tagjai is
nagyon érdekesnek és különleges-
nek találtuk a kiállított darabokat.
Megszólaltattuk a kiállított Aquin-
cumi víziorgona másolatát, meg-
csodáltuk a t zoltó eszközök fejl -
dését, sokszor meglep dve a mai
szemmel furcsa kinézetükön, ám
nem feledve el nem múló érdemü-
ket a mai technika kialakulásában!

Visszaérkezvén a faluba csatlakoz-
tunk a szüreti mulatsághoz, majd
este valamennyien a bálban mulat-
tunk. Másnap a falunapi rendez-
vény keretein belül egyesületünk

zoltási bemutatót tartott, mely egy
karókkal és kordonszalaggal jelölt
lakóház tüzét szimulálta. Az épület-
ben egy gázpalack jelentett fokozott
veszélyforrást, ennek az eltávolítá-
sa, majd visszah tése volt az egyik
feladat, ezt követte az épület tüzét
demonstráló tálca eloltása. Lengyel
barátaink „megfelel re értékelték”
a gyakorlat végrehajtását!  Más-
nap reggel utaztak haza, Lengyelor-
szágba.
 Október 11-én, Rétságon ötödik
alkalommal került megrendezésre
az önkéntes t zoltó egyesületek
szakmai versenye. Ezen a verse-
nyen a megyében, IFA típusú gép-
járm fecskend vel rendelkez
csapatok vesznek részt. A feladatok
között szerepelt szakmai tesztlap
kitöltése, a sof rök versenye
szlalompályán, sz k beállókkal
tarkítva, útakadályok megszünteté-
se (fadarabolás motoros láncf rész-
szel, traktorkerék eltávolítása az
útból), tálcat z oltása porral oltó
készülékkel, majd egy összetett
feladat füsttel telített sátorból sze-
mély kimentése légz készülékben,
sugárfedezet mellet, majd a cél
lelövése. Ezen a versenyen csapa-
tunk a második helyet szerezte
meg, kevéssel lemaradva a gy ztes
Rétság mögött. Megjegyzem, eze-
ken a versenyeken a Nógrádi Ön-
kéntes T zoltó Egyesület kimagas-
lóan teljesít, eddig három alkalom-
mal álltunk a képzeletbeli dobogó
legfels  fokára, egyszer a harmadik
helyezést értük el, most pedig a
másodikat!

Lestyán Tamás
Nógrád ÖTE rajparancsnok

Kedves sportszeret  barátok, befe-
jez dött az szi bajnokság a Me-
gyei III. osztályban, illetve az Öreg-
fiúknál is.  A Megyei III. osztály
csapatunk a vártnál gyengébben
teljesítette az szi szezont, 11. he-
lyen zártunk. Remélem a tavaszi
szezonban a csapatnak sikerül a
tabellán jobb helyezésen zárni a
bajnokságot.
 A szezon végén játszottunk Ma-
gyar Kupa mérk zést, ahol csapa-
tunk sikeresen vette az els  aka-
dályt. Továbbjutottunk a 64-es
mez nybe, amelynek a folytatása
tavasszal lesz a bajnokság kezdete
el tt.
 Öregfiúk csapatunk az szi sze-
zont az 5. helyen zárta. Csapatunk
hazai környezetben nem kapott ki!
Tavasszal folytatás és reméljük az
eredmények az szi szezonhoz
hasonlóan alakulnak.
 A Magyar Labdarúgó Szövetség
(MLSZ) által kiírt pályázat kedvez

elbírálása folytán sportegyesületünk
sportfejlesztési programjának szak-
mai tartalmát, és annak költségve-
tését az alábbiak szerint hagyta jóvá
a kiíró: utánpótlás nevelésre:
1 360 716 Ft, labdafogó háló:
634 441 Ft, f nyíró gép:
1 057 402 Ft, véd korlát:
888 218 Ft, 2 db nagykapuháló:
84 592 Ft, 1 db laptop: 105 740 Ft,
összesen: 4 131 109 Ft.
 A program megvalósításához
szükséges önrész: 1 338 502 Ft. A
program megvalósítás módja: el fi-
nanszírozott.
 A sikeres TAO pályázat megvaló-
sításához keresek olyan vállalkozó-
kat, akik társasági adójuk 1%-át
nem az állam felé fizetnék be, ha-
nem sportegyesületünket támogat-
nák vele.
Elérhet ségem: 06/20/823-5074.
Várom jelentkezésüket!

Mezei Csaba
Nógrád SE elnök

Sportegyesületünk hírei


